

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 29.

bb 1. újabb kisz lakások budapesten - új lakók, új akciók

1 nn/tr-ju h1 -cz

1971. július 29.

több mint kétezer lakást adtak át a budapesti fiataloknak a kisz vi. kongresszusa által kezdeményezett országos akció keretében - állapította meg a budapesti kisz bizottság legutóbbi felmérése. a vizsgálat kimutatta, hogy vidéken - bács, komárom, pest, somogy és nógrád megyében - megfelelő ütemben haladnak a munkálatok, sőt jelentősen teljesítették a kisz kongresszus megszabta tervet, budapesten számottevő az elmaradás: 1970 végéig csak 8.900 lakást jutattak az ifjú kommunistáknak. a tervek szerint előreláthatólag az idén még mintegy 700 új otthonba költözhetnek be ifjú lakók, elsősorban a fiatal házaspárok.

a kisz budapesti bizottságának védnökségével jelenleg a xviii. kerületi kisz lakótelepen, a xx. kerületi vécsey utca és a xi. kerületi csorbai ^{területen} épül jelentős számú új ház. a jóváhagyott tervek szerint a beköltözők több mint 80 százaléka másfél, illetve kétszobás lakáshoz jut, számolva a család későbbi gyarapodásával. a z új települések közül különösen a vécsey uti építkezés halad jó ütemben, amelynek szervező és előkészítő munkálataiban a kisz bizottságok tetemes részt vállaltak. például a tervek egy részét társadalmi munkában készítették, ami az építkezés előkészítését lényegesen megrövidítette.

/ folyt. köv./

75

Vutcában

L. szai

bb 1. / újabb kisz... 1. folyt./-ju

a vécsei utca egyébként mintegy 340 új otthont kapnak a fiatalok, a XI. kerületi csorbai utca kisz telepen 600 lakást emelnek, ebből 340 most készül, itt a házgyári épületszerkezetes eljárás alkalmazásával gyorsítják a munkát.

a felmérés szerint az egyedi építkezések száma csökken, öt év alatt 755 lakás készült ilyen módon, a csökkenés oka elsősorban a telekárak növekedése, illetve az, hogy egyre kevesebb a szabad telek, elriasztja a fiatal magánépítkezőket a meglehetősen hosszú - 21 hónapos - átfutási, kivitelezési idő, illetve nagyobb költség és az ilyen építkezések körüli nehézkes ügyintézés. /mti/

bb 2. megifjodott a balatonfüredi baricska csárda

vid/ká-ju -cz

1971. július 29.

Balatonfüred nemzetközi hírű vendéglátóhelyét, a Baricska csárdát mintegy 2 millió forintos beruházással korszerűsítették és bekapcsolták a közműhálózatba. A csárda külsőleg nem változott, patináját a belső átlakítás nem koptatta meg, az átlakítással csupán bővítették befogadó képességét és kulturáltabbá tették a helyiségeket. Szőlősdombra felvezették a vizet is. /mti/

bb 3. külföldi hatóanyagok - magyar növényvédőszer

i bé/pá-ju ie -cz

1971. július 29.

három új növényvédőszer gyártását kezdik meg ez év második felében a sikeres kísérletek után a budapesti vegyiműveknél. az újdonságok az első termékei annak a programnak, amely során a vegyiművek felkészül a különböző külföldi hatóanyagok késztermékké formálására, valamint a kisebb mennyiségben szükséges, de nagyon fontos új magyar szerek gyártására is. mindezek megvalósítására a IV. ötéves tervben összesen 90 millió forintot fordítanak, a beruházások rendkívül gyorsan megtérülnek, s az új termékkel nemcsak a hazai szükségletet látják majd el, hanem szállítanak a legfontosabb országok piacaira is.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 3. / külföldi ... 1. folyt./-ju

az első „ több nemzetiségű „ növényvédőszer a basudin

granulátum, amelynek hatóanyagát a svájci ciba-geigy cég szállítja. a korszerű rovarölő szerelsősorban a kukorica, - burgonyatáblákat és a zöldségeket védi majd a kártevőktől. a világpiacra egyre drágább rezet helyettesíti az orthofaltán elnevezésű szerves gombaölő szer, amelynek hatóanyagát a chemia wien osztrák cég szállítja. japán hatóanyagból - a sumutoma cég termékéből - készül a sumithion nevű rovarölő szer, amelyet a gyümölcsösökbe ajánlnak.

mindhárom új termékből a következő évben már ellátja a hazai szükségletet a budapesti vegyiművek. /mti/

bb 4. helyreállították a parádi cifra-istállót

vid/ká-ju -cz

1971. július 29.

több mint egy éven át tartó gondos munkával, régi szépségében helyreállították parádon a cifra-istállót. a több mint száz éves, fadiszitésű téglapalotát a 19. század második felében épült - a károlyi uradalom nagyértékű lovainak elhelyezésére - Ibl Miklós tervei alapján. a múlt század jellegzetes építészeti stílusát őrző épületet védetté nyilvánították, s az országos lótenyésztési felügyelőség vette gondozásba.

döntöttek már rendeltetéséről is. a négy millió forintos költséggel helyreállított épületben állami mén-telepet hoznak létre. a földszinti istállóban tenyésztőlovak részére rendeznek be szálláshelyet, négy nagyteremben pedig kocsimuzeum kap helyet.

a parádi méntelep az idegenforgalmat is szolgálja. a helyszínen lovashintőt lehet majd bérelni. /mti/

- 3 -

bb 6. kubelik, abbado, richter, leisdorf - nyári munkatervek a rádió zenei főosztálya nemzetközi műsorcsere és népművelési rovatában

1 mm/pá-ju hi -cz

1971. július 29.

nincs ,, nyár,, uborkaszegzon a rádió zenei főosztálynak nemzetközi műsorcsere és népművelési rovatában: sorra érkeznek külföldről a koncert és operafelvételek, illetve az egyenes közvetítések tervei. meissenből a drezdai filharmónia ünnepi koncertjét kapták meg szalagon, bécsből az ünnepi hetek hangversenyeit, köztük a rafael kubelik és claudio abbado vezényelte programokat is. a bregenzi fesztivál operá- és koncerteseményeinek egyik karmetsere joseph krips lesz, a müncheni bach fesztiválé pedig karl richter.

a nyár gazdag ,, fesztivál kínálatát,, a holland fesztivál folytatja. az amsterdami concertgebouw után nürnbergből két koncert hangzik majd el az internacionale orgelwoche magnótekerceken. svájc a zürichi és a lausanne-i fesztivál zenei érdekességeit küldi meg a magyar rádióknak - a hangversenyek dirigensei között erich leisdorf és jean martinon neve is szerepel. a zágrábi biennálé felvételei már megérkeztek, s bizonyára sokan fogadják majd örömmel a zágrábi filharmónikusok műsorát, lovro von maticic nagyszerű irányításával. a könnyűzene híveinek rendelték meg a lengyel opcelei fesztivál zárókoncertjét. egyenes adásban sugározzák bayreuthból a bolygó hollandit, a világhírű karl böhm vezényletével.

a népművelési rovat zenélő magyarország című sorozatában kroó györgy újabb kerekasztal beszélgetéseket készít a mai zenepedagógia időszerű kérdéseiről és a hazai előadóművészek gondjairól, problémáiról. szabotcsi miklós előadása az irodalom és a zene kapcsolatának jegyében azt az utat követi nyomon, melynek során az irodalmi ritmusból zenei műfaj lesz. új sorozat indul - gerencsér rita szerkesztésével - zeneszerzők leveleikben címmel, és egy másik; portrék az operaszínpadon elnevezéssel. terveznek egy harmadik összeállítást is, amely a kulturháztória nevezetes eseményeit ötvözi majd zenei, irodalmi és művészettörténeti vonatkozásaiban összefüggő egységekké. felidézük például a firenzei dóm avatását, az erre az alkalomra komponált dufay-misét - xix. lajos versailleban lezajlott esküvőjét és cavalli operájának ősbemutatóját - olyan zeneművekkel, amelyeket nem kisebb komponisták írtak, mint vivaldi és monteverdi. /mti/

- 4 -

bb 8. / értékeltek... 1. folyt./-ju

a bírálóbizottság megítélése szerint a pályaművek jól hasznosítható megoldásokat javasoltak a diákok otthonok beruházásának. ennek megfelelően elkészíthető az a tervgyűjteményes kiadvány, amelyből a tanácsi beruházások kiválaszthatják a legmegfelelebbet. a bírálóbizottság azonban az első díjat nem adta ki.

az 50-50 ezer forintos második díjat kapta király lászló, kruppa istván, z. havas anikó és szabados györgy, valamint kangyal ferenc, kangyal miklós és keve lajos tervezői csoportja. a 35.000-35.000 forintos harmadik díjban részesült szamosi györgy, kászonyi gyula, mártonfalvi péter és hánzs gyula, valamint kruppa istván, király lászló, z. havas anikó és szabados györgy tervezői munkaközössége. ezenkívül négy tervet vásárolt meg a bírálóbizottság 10-10 ezer forintért. /mti/

--

bb 12. eladta a bérelt televíziót

1 bc/gk-ju hi -cz

1971. július 29.

danka lászló 35 éves segéd munkás, budapesti lakos a belkereskedelmi kölcsönző vállalatától televíziót bérelt, s élettársa vállalatára a kezességet. a férfi mintegy fél év múlva elköltözött a lakásból, a bérelt készülék viszont ott maradt. egy nap azonban danka visszatért a televíziót elvitte, s még aznap eladta 4 000 forintért. az okozott kár nagy részét az eljárás megindulása után megtérítette.

a központi kerületi bíróság danka lászlót - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - visszaesőként elkövetett sikkasztásért egyévi és három hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, abban danka is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

--

- 7 -

bb 6. kubelik, abbado, richter, leisdorf - nyári munkatervek a rádió zenei fősztálya nemzetközi műsorcsere és népművelési rovatában

1 nm/pá-ju hi -cz

1971. július 29.

nincs ,, nyár,, uborkaszegzon a rádió zenei fősztálynak nemzetközi műsorcsere és népművelési rovatában: sorra érkeznek külföldről a koncert és operafelvételek, illetve az egyenes közvetítések tervei, meissenből a drezdai filharmónia ünnepi koncertjét kapták meg szalagon, bécsből az ünnepi hetek hangversenyait, köztük a rafael kubelik és claudio abbado vezényelte programokat is. a bregenzi fesztivál operá- és koncerteseményeinek egyik karmetsere joseph krips lesz, a müncheni bach fesztiválé pedig karl richter.

a nyár gazdag ,, fesztivál kínálatát,, a holland fesztivál folytatja. az amsterdami concertgebouw után nürnbergből két koncert hangzik majd el az internationale orgelwoche magnótekerceken. svájc a zürichi és a lausanne-i fesztivál zenei érdekességeit küldi meg a magyar rádióknak - a hangversenyek dirigensei között erich leisdorf és jean martinon neve is szerepel. a zágrábi biennálé felvételei már megérkeztek, s bizonyára sokan fogadják majd örömmel a zágrábi filharmónikusok műsorát, lovro von matacic nagyszerű irányításával. a könnyűzene híveinek rendelték meg a lengyel opcelei fesztivál zárókoncertjét. egyenes adásban sugározzák bayreuthból a bolygó hollandit, a világhírű karl böhm vezényletével.

a népművelési rovat zenélő magyarország című sorozatában kroó györgy újabb kerekasztal beszélgetéseket készít a mai zenepedagógia időszerű kérdéseiről és a hazai előadó-művészek gondjairól, problémáiról. szabotcsi miklós előadása az irodalom és a zene kapcsolatának jegyében azt az utat követi nyomon, melynek során az irodalmi ritmusból zenei műfaj lesz. új sorozat indul - gerencsér rita szerkesztésével - zeneszerzők leveleikben címmel, és egy másik; portrék az operaszínpadon elnevezéssel. terveznek egy harmadik összeállítást is, amely a kulturhistória nevezetes eseményeit ötvözi majd zenei, irodalmi és művészettörténeti vonatkozásaiban összefüggő egységekké. felidézik például a firenzei dóm avatását, az erre az alkalomra komponált dufay-misét - xix. lajos versaillesban lezajlott esküvőjét és cavalli operájának ősbemutatóját - olyan zeneművekkel, amelyeket nem kisebb komponisták írtak, mint vivaldi és monteverdi. /mti/

- 4 -

bb 5. bronz- és koraréz-kori település nyomaira bukkantak mezőberény határában

vid/kz-ju -cz

1971. július 29.

az 1970. évi árvíz idején, a védekezés földmunkáinál régészeti leletek kerültek felszínre a mezőberényi határában. a régészek azóta a körösvölgy legértékesebb régészeti leleteit hozták felszínre ezen a területen. több korból is értékes tárgyi emlékeket őrzött itt a föld mélye. az elsőnek feltárt koravaskori uranatemető agyagurnáiban méglyán elégetett halottak földi maradványait találták meg. bronztűk, karperecek, karcólással díszített csontlemezek kerültek elő, s ,, vallanak,, a korabeli nők ékszerdivatjáról. gabonát is termettek már akkoriban ezen a tájon. a lovat, a juhot és a szarvasmarhát. itt kerültek felszínre a körös-kultúra népeinek eddig feltárt legrégebbi tárgyi emlékei közöttük csiszolt kőbalta, körömcshipkedéssel díszített agyagedény, szövöszék és hálónehézék maradvány, továbbá a korai rézkor idejéből - kagylógyöngyk, bronz- és aranytűk. a következő réteg korai népvándorlás emlékeit őrzi. a mezőberényi ásatást ősszel tovább folytatják. újabb meglepetésekre számítanak a régészek. /mti/

--

bb 7. már csak a műemlékekhez .. 10.000 kéve zsuppszalma borsodból

vid/kz-ju -cz

1971. július 29.

évszázados szokás borsod megyében a zsuppszalma készítés. különösen az abauji, valamint a zempléni hegyvidék lejtős területein, ahol az éghajlati adottságok miatt nagyobb mennyiségben termelik a rozsot, dívik ez a szokás. korábban - még a felszabadulás előtt is - elsősorban lakóházak tetőzetére használták fel a zsupszalmát. napjainkban azonban már csak a még meglévő szerfás istállók, valamint a népi műemlékké nyilvánított falusi lakóházak tetőzetének javítására használják.

/ folyt. köv./

Tó

- 5 -

bb 7. / már csak a műemlékekhez ... 1. folyt./-ju

az idén is készítenek zsupszalmát borsodban, pusztafalu, abaujkér és más községek határában a hosszúra nőtt száru rozst nagyobbrészt kézzel aratják le, hogy szalmája meg ne törjön, a cséplést már gépesítették, a kézzel aratott rozsnak csak a kalászát teszik a kombájnbba, így teljes ép-ségben megmarad a félméternél is hosszabb szál.

az idén - becslések szerint - mintegy tizezer kéve zsupszalmát készítenek borsodban. /mti/

bb 8. értékelték az általános iskolai diákotthonok megtervezésére kiírt pályázatot

i sb/tr-ju ie la

1971. július 29.

a tanyákon és a kis községekben élő felsőtagozatos v. -viii. osztályos - általános iskolai tanulók szakrend-szerű oktatásának feltételeit nem elégíti ki a meglévő iskolahálózat, ezért központi helyeken építenek majd ré-szükre diákotthonokat, ezeknek a 80 és 120 személyes álta-lános iskolai diákotthonoknak megtervezésére nemrégiben hirdetett pályázatot az építésügyi és városfejlesztési va-lamint a művelődésügyi minisztérium, az előírt határidőre 41 pályaművet küldtek el a tervezők, s a bírálóbizottság most fejezte be a pályázat értékelését, a legjobb tervek a 80 személyes diákotthonra 2000-4 000, a 120 személyesre 2.300-4.600 négyzetméteres telek igénybevételét javasolták, általában 16-42 személyes tanulószobákat terveztek, s négy-nyolcszemélyes hálószobák építését irányozták elő, a pályá-zók többsége helyesen pldotta meg a hálószobák nemek szerinti megosztását, általában a 50-50 százalékos arányt választot-ták.

/ folyt. köv./

Tó

- 6 -

bb 8. / értékelték... 1. folyt./-ju

a bírálóbizottság megítélése szerint a pályaművek jól hasznosítható megoldásokat javasoltak a diákotthonok beunházóinak, ennek megfelelően elkészíthető az a terv-gyűjteményes kiadvány, amelyből a tanácsi beruházások kivá-laszthatják a legmegfelelőbbet, a bírálóbizottság azonban az első díjat nem adta ki.

az 50-50 ezer forintos második díjat kapta király lászló, kruppa istván, z. havas anikó és szabados györgy, valamint kangyal ferenc, kangyal miklós és keve lajos ter-vezői csoportja, a 35.000-35.000 forintos harmadik díjban részesült szamosgyörgy, kászonyi gyula, mártonfalvi pé-ter és hánzs gyula, valamint kruppa istván, király lászló, z. havas anikó és szabados györgy tervezői munkaközössé-ge, ezenkívül négy tervet vásárolt meg a bírálóbizottság 10-10 ezer forintért. /mti/

--

bb 12. eladta a bérelt televíziót

i bc/gk-ju hi -cz

1971. július 29.

danka lászló 35 éves segédmunkás, budapesti lakos a belkereskedelmi kölcsönző vállalatától televíziót bérelt, s élettársa vállalata a kezességet, a férfi mintegy félév mul-tva elköltözött a lakásból, a bérelt készülék viszont ott maradt, egy nap azonban danka visszatért a televíziót el-vitte, s még aznak eladta 4 000 forintért, az okozott kár nagy részét az eljárás megindulása után megtérítette.

a központi kerületi bíróság danka lászlót - figye-lembe véve, hogy korábban többször megbüntették - vissza-esőként elkövetett sikkasztásért egyévi és háromhónapi sza-badságvesztésre ítélte, az ügyész tudomásul vette a bíró-ság döntését, abban danka is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

--

Tó

- 7 -



bb 9. négyzetméterenként két kilogramm vizinövény a velencei-tóban - megvizsgálták a tó állat- és növényvilágát

vid/ny -cz

1971. július 29.

a velencei -tó állat- és növényvilágáról utoljára az 1930-as években készítettek tudományos felmérését. az akkori megállapítások már érvényüket veszítették, ezért a velencei-tavi intéző bizottság megbízásából a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet tavaly vizsgálatba kezdett. megállapították, hogy az elmúlt négy évtized alatt a tó flórája és faunája szinte teljesen megváltozott. állatvilága új halfajtákkal bővült, s módosult a tónövényzete is. a vizinövények a víz alatt is igen dúsán terményesnek. a hínárok közül főként a remce, a fésűs békaszőlő, valamint a vízi csillárka nevű moszat talált jó „ talajra,,.

megvizsgálták a vizinövények sűrűségét is, és valószínűsítették a hínártérképet,, készítettek. eszerint a velencei-tóban az egy négyzetméternyi területre jutó vizinövényzet igen változó: 0.1 kg-tól 5 kg-ig terjed. egyes, a vizinövények által nagyon kedvelt törzseken 16-20 kilogramm hínár és egyéb növény is jut egy négyzetméterre. az átlagos vizinövénytermést is kiszámították a szakemberek, ez szerintük négyzetméterenként két kilogramm. ez azt jelenti, hogy a tó egy négyzetméteréről két kilogramm hínárt és egyéb vizinövényt lehetne „ betakarítani,,.

dus a tó zooplanktona is, azonban hiányoznak a fenékküledőkben élő ugynevezett táplálékszervezetek. nincsen plócák, különböző rovarlárvák, a tó egyetlen „ tisztán,, található csak tavikagyló, s teljesen „ hiánycikk,, a tóban a rák.

a velencei-tó „ flóra és fauna térképét,, a tó hatáskörében a nád és a vizinövényzet irtásánál hasznosítják majd. /mti/

-.-

bb 10. bőséges készlet, nagy áruválaszték a tanért raktáraiban és boltjaiban

1 vt/gk/ny h1 -cz

1971. július 29.

az mti munkatársa tájékoztatást kért a tanszergyártó és értékesítő vállalat illetékeseitől, hogyan készülnek az 1971-72-es oktatási év iskolai szemléltető és taneszköz igényeinek kielégítésére. egyebek közt elmondották: az iskolák és más művelődési intézmények részére már eddig is mintegy 130 millió forint értékű taneszközt és butort szállítottak a megrendelések alapján.

/folyt köv/

-8-

bb 10. / bőséges készletfolyt/ny

a tanévkezdés közeledtével meggyorsult a rendelések érkezése. a tanácsi átszervezéssel összefüggésben jellemző, hogy mind nagyobb számuak a községi, nagyközségi tanácsok, valamint a tanintézetek közvetlen megrendelése. az igénylők legtöbbje már az oktatási év kezdetére kéri a szállítást. a vállalat ugyan nem tudja megígérni, hogy a kívánt határidőre minden igényt hiánytalanul kielégít, megnyugtató azonban, hogy a készletek, az árufedezet minden korábbit meghalad. a raktárakban és a boltokban csaknem 50 millió forint értékű szemléltető eszköz és ugyanilyen értékű iskolabutor áll rendelkezésre. ezen belül az import útfőn beszerzett, főként audiovizuális eszközök értéke megközelíti a 10 millió forintot. a korszerű audiovizuális taneszközök között megtalálhatók a különböző típusú írásvetítő készülékek, univerzális diavetítők, vannak japán gyártmányú képmagnók is.

közölték, hogy az idén tovább bővül az óvodai játékok és egyéb foglalkoztató eszközök választéka. már elkészültek és kaphatók a többszínű, variálható óvodai butorok is, ezekkel lehetővé válik, hogy az életkori sajátosságoknak és a nevelési igényeknek megfelelően rendezzék be az óvodákat. bőséges a készlet az évek óta keresett földrajzi és történelmi térképekből, valamint földgömbből is. jól ellátták a vállalat boltjait különféle „ diákcikkekből, „ amelyek elsősorban a tanulók által végzett kísérletekhez és az egyéni foglalkozásokhoz szükségesek, mint például kémcsövek, lombikok, főzőpoharak, borszeszégők stb. megemlítették továbbá, hogy az idén eddig 11 új oktatófilm készült el az alsó- és középfokú oktatási intézmények számára, további 13 film munkái folyamatban vannak. különösen gazdag a választék az idegen nyelvek tanításához nélkülözhetetlen hangszalagokból, továbbá a különféle tantárgyak oktatásához jól használható diafilmekből és diasorozatokból. közölték végül, hogy a hagyományos és az új taneszközök, szemléltető eszközök a vállalat augusztus végén sajtótájékoztatón mutatja majd be. /mti/

-.-
-9-

bb 11. gépkocsik- szocialista megőrzésre

vid/kz/ny -cz

1971. július 29.

tíz tej- és tejtermékek szállítására alkalmas gépkocsit vásárolt a szabolcs megyei tejipari vállalat. az új járműveket a gépkocsivezetők szocialista megőrzésre vették át. a gépkocsivezetők mind erkölcsileg, mind anyagilag érdekeltek abban, hogy a gondjaikra bízott járművek mindig üzemképes állapotban legyenek, a legkisebb javítási költséggel minél több kilométert tegyenek meg a főjavításig és azt követően. ennek érdekében a szállítóeszközöket még a szabadság idejére sem szabad más gépkocsivezetőnek átadni, erre egyetlen üzemegységvezető nem kötelezheti őket. a vita elkerülésére a gépkocsikról és vezetőkről együtt készítettek fényképet, amelyen a rendszám jól látható. a fényképeket azokban az üzemegységekben teszik ki, amelyekben a gépkocsit használják. /mti/

--

-10-

bb 13. Lebontják az illegálisan emelt épületeket pesterzsébeten - vb-ülés a xx. kerületben

t gj szb hi

1971. július 29.

pesterzsébeten szinte gomba módra szaporodnak az illegálisan emelt épületek, s számuk körülbelül négyszázra tehető - általa-pította meg a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, amely csütörtöki ülésén az engedély nélküli építkezések helyzetéről tárgyalt. a városrészben különösen három helyet a köves ut, valamint a dózsa györgy ut környékét, továbbá a soroksári dunapartot - szálltak meg a zugépitkezők, akik egyik napról a másikra tető alá hozzák szoba-konyhás lakásukat.

az engedély nélküli építkezők számának emelkedésében - mint a végrehajtó bizottság megállapította - közrejátszik, hogy sokan - többnyire a vidékről felköltözött családok - nem ismerik pontosan, milyen engedély szükséges a lakásépítéshez. persze akadnak olyanok is - nem is kevesen-, akik tisztában vannak azzal, hogy szabálysértést követnek el, mégis vállalják ennek a következményeit azért, hogy ilyen módon fedél alá jussanak. az ilyen és hasonló „magánépítkezőkkel”, szemben a kerületi tanács már eddig is szigorúan fellépett - a pénzbírság kiszabása mellett, jónéhány illegálisan emelt lakást lebontatott -, de a jövőben fokozottabban élni kíván ezzel a jogával.

a zugépitkezések mielőbbi felszámolása érdekében a végrehajtó bizottság úgy döntött: aki engedély nélkül fog hozzá lakásépítéshez, határozatban kötelezik az épület lebontására, amely 48 órán belül kell végrehajtania. aki a felszólító határozatnak nem tesz eleget, annak lakását - a pénzbírság kiszabása mellett - a tanács bontatja le. aki viszont közterületen építkezik illegálisan, lakását a tanács felszólító határozata nélkül szanálja, s az építőanyagot az illető számlájára, büntető-fuvarként elszállítatja. /mti/

--

bb 14. háromszáz tanintézetet tataroznak zala megyében

vid-ká szb -cz

1971. július 29.

zala megyében csaknem 50 000 000 forintot fordítanak ebben az évben az iskolaépítésre és a meglévő tanintézetek tatarozására. a megyében összesen 300 tanintézetet tataroznak az iskolai szünetben. /folyt.köv./

7.58/szb

-11-



bb 14. /háromszáz... 1. folyt./-szb

egyebek között központi fűtést szerelnék a nagymultu zalaegerszegi zrinyi miklós gimnázium épületébe, és a zalacsányi nevelőintézetbe. az iskolák tatarozása és felújítása a tanév kezdetére befejeződik, késést szenvednek viszont az új építkezések. a nagykapornaki 8 tantermes körzeti általános iskola építése már egy teljes évet késett, s nem valószínű, hogy elkészül a szeptemberi tanévnyitásra. zalaegerszeg kertvárosi kerületében is az őszi tanévkezdésre kellett volna átadni a 16 tantermes új általános iskolát, az épület készültségi foka azonban csak 50 százalékos. /mti/

bb 15. ma délre kijavítják a török utcai csőtörést is

1 pr/mm szb hgy

1971. július 29.

a bkv földszépészét és a fővárosi vízművek ügyeletét kérdezte meg csütörtök reggel az mti munkatársa: mi ujság a török utcában? mint ismeretes, három nap alatt négy csőtörés volt a mártírok utja környékén, s a karbantartó brigád feszített tempójú javító munkáját nemcsak a környékbeli vízhiány megszüntetése, hanem a leállított villamosforgalom mielőbbi megindítása is sürgette. a krisztinavárosi medence egyik gerincvezetékén keletkezett három csőtöréssel rekordidő alatt végeztek, s szerdán délután elindulhatott az első 6-os villamos a moszkva tér felé vezető útján. ekkor tört el a nyomócső negyedszer, most a török utcában, s ugyancsak a villamossínek alatt. a fővárosi vízművek ígérete szerint csütörtök délre a munkával itt is elkészülnek, a bkv pedig gyors ütemben végez a vágányhelyreállításal, hogy utjukra indíthassák a császár fürdő irányába közlekedő villamosokat. /mti/

--

-12-

8.48/szb

elo

bb 16. zöldség-gyümölcs felhozatal

mm szb hgy

1971. július 29.

csütörtök reggelre 105 vagon áru érkezett a nagyvásártelepre: burgonya 24 vagon /3.60 forint/, főzõhagyma 323 mázsa /3.80/ fejeskáposzta 288 mázsa /4.40/ kelkáposzta 164 mázsa /4.40/ karfiol 74 mázsa /4.60/ főzõtök 163 mázsa /1.60/ uborka 502 mázsa /2.50/ paradicsom 1 065 mázsa /3.60/ zöldpaprika 671 mázsa /8.80/ zöldbab 68 mázsa /5.60/, sárgadinnye 507 mázsa /5.60/, görögdinnye 2 500 mázsa /4.40/, alma 152 mázsa /6 forint/, őszibarack 925 mázsa 3.60-10 forintig/, szilva 76 mázsa /4 forint/ szőlő 13 mázsa /14 forint/. kisebb mértékben emelkedett a zöldpaprika, zöldbab és őszibarack ára. a korai csabagyöngye szálló ára 2 forinttal csökkent kilogrammonként. /mti/

--

bb 17. gyöngyösi szüret 71 - szinpompás szüreti felvonulás a mátra fővárosában

vid-ká szb hgy

1971. július 29.

gyöngyösön az idén is megrendezik a hagyományos gyöngyösi szüret ünnepségsorozatát. erről döntöttek a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. úgy határoztak, hogy a nagyszabású rendezvénysorozatra szeptember 12. és 19. között kerül sor. a jóváhagyott program szerint kiállításokat, sportversenyeket, kulturális bemutatókat rendeznek. kiállításon adnak ízeletet a mátraaljai borvidék terméséből. a gyöngyösi lovasversenyen az ország legjobb lovasai vetélkednek majd egymással. a gyöngyösi szüret kiemelkedő, s egyben záró rendezvénye lesz szeptember 19-én a hagyományos szüreti felvonulás. a másfél órás, szinpompás menet gyöngyös történetét, s a környék ősi népviseletét mutatja majd be. a gyöngyösi szüret rendezvényeire mintegy ötvenezer látogatót várnak. a vendégek ellátásáról, kiszolgálásáról időben gondoskodnak. /mti/

--

bb 18. befejeződött a balatoni nyári egyetem

vid-ká szb hgy

1971. július 29.

veszprémben véget ért a balatoni nyári egyetem. a több európai országból érkezett 180 vendéget csütörtökön búcsúztatták a tit megyei szervezetének és a nyári egyetem igazgatóságának képviselői.

/folyt.köv./

10.50/szb

lo

-13-



bb 18. /befejeződött... 1. folyt./-szb

az érdekes és hasznos előadásokat tartalmazó, élményt nyújtó kirándulásokkal kapcsolták össze. a nyári egyetem szervezői, irányítói éltek azzal a lehetőséggel is, amelyet a balaton vidék kulturális programja kínált. a hallgatók csoportosan vettek részt a hangversenyeken, a veszprémi nemzetközi éneklő-hét koncertjein, a képzőművészeti és múzeumi kiállításokon, valamint egyéb szórakoztató rendezvényeken.

a hallgatók többsége úgy bucsuzott, hogy jövőre, vagy a következő években ismét visszatér. /mti/

bb 19. pályázat szombathely új kereskedelmi létesítményének üzemeltetésére

vid-ká szb hgy

1971. július 29.

szombathely kereskedelmi hálózata mintegy huszonkétezer négyzetméter alapterülettel bővül a negyedik ötéves terv időszakában. először a kevéssé ellátott városrészek kereskedelmi egységei készülnek el.

a derkovits városrészben tanácsi beruházásként épül fel többek között az ábc élelmiszeráruház, az iparcikk-áruház, a vendéglátóegység, a tej-, a kenyér-, a dohány- és az ujságbolt. a hunyadi uti lakótelepen egyezer négyzetméter alapterületű élelmiszeráruházat adnak át. a város központjában, a mártírok terén ezer adagos önkiszolgáló étterem épül.

a városi tanács vb versenypályázatot írt ki az új létesítmények működtetésére. a pályázat feltételeihez tartozik egyebek között, hogy az üzemeltető vállalatnak az építési költségekhez négyzetméterenként hatezer forint hozzájárulást kell fizetnie, a boltot be kell rendeznie és a műszaki átadás után 90 napon belül meg kell nyitnia. /mti/

10.58/szb

-14-

1100

bb 20. csongrádi napok 1971

vid-ká szb hgy

1971. július 29.

a csongrádi tiszakörös vidéki területi intéző bizottság gazdag programot szervezett a több mint ezer éves alföldi városunk, csongrád idegenforgalmának fellendítésére. az augusztus 14-én zenés ébresztővel, térzenével kezdődő csongrádi napok az augusztus 20-i alkotmány napi gyűléssel és ünnepi programmal zárulnak. a rendezvénysorozat mintegy 40 kulturális, szórakoztató és sporteseményre kerül sor.

az augusztus 14-én nyitó ipari és kereskedelmi kiállításokon tucatnyi vállalat mutatja be termékeit. ezek az árubemutatók képet adnak majd csongrád város ipari fejlődéséről. egyes vállalatok, így a tiszai bútorgépipari vállalat - a kereskedelmi partnereket is meghívták a szakmai tájékoztatóra. a kiállítások sorában országos jellegű lesz a népművészeti kézimunka kiállítás.

a városban és környékén gazdálkodó öt tsz és egy állami gazdaság augusztus 18-21. között ugyancsak bemutatja termékeit, a nagyüzemi gazdaságok fejlődését tükröző dokumentumokat. ezenkívül borversenyt, virág- és vadászati kiállítást, mezőgazdasági gépbemutatót rendeznek.

a kulturális rendezvények közül kiemelkedik a kisipari szövetség kórusainak országos találkozója és a magyar néphadsereg művészegyüttesének csongrádi vendégszereplése.

a divatbemutatók és a tiszai vizikarneval mellett látványosnak ígérkezik a veterán autósok augusztus 14-15-1 első országos találkozója. előreláthatóan mintegy 30 muzeális értékű régi gépjárművet vonultatnak fel. megrendezik a régi autók ügyességi bemutatóját is.

a csongrádi napok programjában szerepel a kubikos öttusa is. a kubikos csoportok töltésépítésből, sátorverésből, főzésből és elméleti kérdésekre adott válaszokból álló versenyen mérik össze ügyességüket. a győztes csapat az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság nagydíját kapja.

a kiállításokon szereplő üzemek és tsz-ek legjobbait a hegyi porcelángyárban készülő egyedi díjakkal jutalmazzák. /mti/

11.35/szb

-15-

KA-1145

bb 21. öntözés után áhitoznak a kapásnövények - az átlagosnál kevesebb volt a csapadék, öntözővízben nincs hiány

1 sb/mm szb hgy

1971. július 29.

sas béla, az mti munkatársa írja:

az ország egyes területein, elsősorban a duna-tisza közének laza szerkezetű talajából már elpárolgott a nedvesség, és a kapásnövényeket a szárazság fonnyasztja. több helyen a kukorica „vészjeleket ad”, leveleit összecsavarta, hogy minél kevesebb vizet veszítsen abból a csekély nedvességből, amely még rostjaiban megmaradt. ez a 24. óra, amikor még segíteni lehet, meg lehet menteni a termést, az öntözéssel. gyors közbeavatkozással el lehet érni, hogy a szárazságból eddig legjobban sújtott területeken legalább átlagtermést takaríthassanak be, rendszeres öntözéssel azonban lényeges többlet-terméshez juthatnak. a gabona aratásáról beérkezett jelentések is azt bizonyítják, hogy még az intenzív buzafajták is 6-8 mázsás többlettel hálálják meg az öntözővizet, s így nem ritka a 24-25 mázsás átlag. önmagában a műtrágyázás nem jelenthet nagy eredményt, ha nem párosul öntözéssel, amely lehetővé teszi az értékes tápanyag felhasználását.

az idei terméshez meglehetősen kevés csapadékot adott az időjárás. múlt év szeptember 1-től a nyár elejéig országosan a sok évi átlagnál 10-60 százalékkal kevesebb eső alapozta meg a növények magágyát, s a szárbaszökkenés idején júniusban, majd júliusban is csaknem mindenütt az átlagosnál kevesebb csapadék hullott, és sehol sem pótolta az év eleji csapadékhiányt. az idén tehát elmaradt az a csapadék, amely a múlt év elején oly bőségesen megöntözte a földeket. úgy tűnik, hogy sok gazdaság a múlt évihez hasonló időjárásra számított, mert az ország 460 ezer hektárnyi öntözésre berendezett területéből csak alig 200 ezernyi hektárt öntöztek eddig rendszeresen. rendkívül sok lehetőség maradt tehát kihasználatlanul, holott - az ovh illetékesei szerint - a folyók elegendő vízzel rendelkeznek. a tiszán nemcsak a duzzasztómű fölötti szakaszon vezetnek el sok vizet az öntözőcsatornák, hanem a tiszalök alatti folyószakasz is kap bőséges utánpótlást, nem tartóztatja fel a vízlepcső. a körösökön a békésszentandrási duzzasztó is kedvező feltételeket teremtett az öntözővíz-szolgáltatásra. a duna vízszintje viszonylag alacsony, de még a jelenleginél jóval kisebb vízállásnál is maradktalanul elláthatja az öntözőcsatornákat.

/folyt.köv./

11.40/szb

NA 1150

-16-

bb 21. /öntözés után... 1. folyt./-szb

kétségtelen, hogy sok nagyüzemi gazdaságban a munkaerőhiány támaszt nagy nehézségeket az öntözőművek kihasználásában. az is bizonyos viszont, hogy az esővárás megbosszulhatja magát, és jóvátehetetlen károkat okozhat. nyilvánvaló, hogy könnyelműség lenne addig várni az öntözéssel, amíg nemcsak egyes helyeken, hanem sokfelé megkezdődik a kapások, a kukorica, a cukorrépa és a burgonya fonnyadozása. a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy még a bőséges, 20-30 milliméternyi csapadék is csak fél öntözésnek felel meg. a csapadék nagyrésze ugyanis elpárolog, s a kisebb, 10-15 milliméteres eső, zivatar, zápor esetén még a gyökérzetig sem jut el, mert leszalad a talaj felszínén. így sok esetben még közvetlenül a csapadék után is jót tenne az öntözés. az előre látó nagyüzemi gazdaságok most más munkaterületről mozgósított segítséggel, a munkaerő koncentrációjával, teljes erővel hozzálátnak az öntözéshez. a mém szakemberei szerint a kapások már nem nélkülözhetik a 18-20 napos öntözési fordulókat. a takarmányliszt-előállítás folyamatos munkáját is veszélyeztetheti az öntözés elmaradása. így ahol csak lehetőség nyílik rá, meg kell szervezni a takarmánynövények, rétek legelők öntözését, mert a csapadékhiány miatt a gyepállomány jelentős része kiégne, kiszáradna. a legforróbb déli napsütést kivéve minden percet ki kell használni az öntözésre, ahol csak tehetik, szervezzék még az éjszakai öntözést is, megfontolandó - mert az esetek többségében kifizetődő - az árammal hajtott esőztető berendezések működtetése akkor is, amikor a csúcsidek miatt magasabb tarifát kell fizetni az áramért, a szűkmarkuság ugyanis nagyobb jövedelemkiesést okozhat.

az öntözés főidénye július és augusztus, s ha most az öntözési lehetőségekkel rendelkező nagyüzemi gazdaságok nem késlekednek tovább, s rendszeres vízpótlásról gondoskodnak, akkor minden remény megvan az átlagosnál nagyobb termés betakarítására. /mti/

.-

bb 22. vadtáborozók a balatonnál

vid-ká szb hgy

1971. július 29.

zsufolásig megteltek a balaton kempingjei, így az ujonnan érkezők már nem igen kapnak helyet, ezért a kempingtáborok kerítésein kívül verik fel sátraikat. a vadtáborozás azonban tilos. a helyi tanácsok megbízottai rendszeresen ellenőrzik az említett helyeket, s felszólítják a vadkempingezőket, hogy szedjék fel sátraikat. ezt a közegészségügyi szempontból is káros táborozási módot sem a köjál, sem a tanácsok nem engedélyezik. helyette azt javasolják, hogy a házak udvaraiban béreljenek sátorhelyet. /mti/

.-

11.47/szb

-17-

NA 1152

kbb 23. s. madhavan,

be/fk szb 1e

1971. július 29.

az indiai köztársaság tamil-nadu államának iparügyi minisztere háromnapos magyarországi tartózkodása alatt eredményes tárgyalásokat folytatott vegyipari üzemek és berendezések vásárlásának előkészítéséről. s. madhavan-t fogadta gör nagy sándor nehézipari miniszterhelyettes. az indiai iparügyi miniszter csütörtökön elutazott budapestre. /mti/

--

bb 24. meghalt bodor istván

vid-gö -ká szb hgy

1971. július 29.

bodor istván a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a magyar partizán szövetség tagja, a budapesti karhatalmi forradalmi ezred nyugalmazott századosa életének 73. esztendejében elhunyt. temetése július 31-én 16 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp budai járási bizottsága.

/mti/

--

kbb 26. augusztus 20-21: kétnapos munkaszünet

1 sl/mm szb 1e

1971. július 29.

mivel az alkotmány Ünnepe az idén egy nap választja el a legközelebbi vasárnaptól, a rendelkezéseknek megfelelően az augusztus 22-1 heti pihenőnapot augusztus 21-re hozzák előre. ily módon a munkaidőbeosztás a következőképpen alakul: augusztus 19 csütörtök szombati munkaidőbeosztás, 20-a péntek munkaszüneti nap, 21-e szombat heti pihenőnap, augusztus 22-e vasárnap pedig rendes munkanap.

ahol a szabadszombat erre a hétre esik, ott augusztus 20-a munkaszüneti nap, 21-e szabadnap, 22-e heti pihenőnap. augusztus 19-e csütörtök rendes munkanap. /mti/

--

12.33/szb

-18-

KA 12^{ve}

bb 25. az alkoholizmus elleni küzdelem hónapja szabolcsban

vid-ká szb hgy

1971. július 29.

a párt, állami, társadalmi szervek, a kulturális és egészségügyi intézmények képviselői tanácskoztak csütörtökön nyiregyházán az alkoholizmus elleni küzdelemről. a kérdés időszerűségét mutatja, hogy szabolcs-szatmár megyében körülbelül hatezer a nyilvántartott alkoholisták száma.

a tanácskozás résztvevői úgy határoztak, hogy az eredményesebb munka érdekében összehangolják ilyen irányú tevékenységüket. ennek megnyilvánulásaként ez év októberében - az országban elsőnek - megrendezik a z alkohol elleni küzdelem hónapját. felhívják a figyelmet a túlzott alkoholfogyasztás erkölcsi és anyagi veszélyeire, fokozzák az írásos, a filmvetítéses és a szóbeli propagandát. javaslatokat tesznek a szeszmentes szórakozóhelyek számának bővítésére, az üdítőitalok mennyiségének, választékának bővítésére, minőségének javítására. a hónap rendezvénysorozata az alkoholizmus elleni országos bizottság nyiregyházi ülésével kezdődik. /mti/

--

bb 27. csaknem megkétszerezi termelését baranya szövetkezeti építőipara

vid szb -cz

1971. július 29.

csaknem megkétszerezi termelését baranya megye szövetkezeti építőipara. ennek az ágazatnak a fejlődése lesz a legerőteljesebb szövetkezeti vonalon a iv. ötéves tervben, ami a népgazdasági szintű célkitűzést jóval meghaladó program. míg például az elmúlt öt-éves terv alatt másfélszer, a következőben 3 370 új otthont építenek fel a megyében. lényegesen változik az egy és többszintes házakban készülő lakások aránya, utóbbi javára 65 százalékról 92 százalékra. mindez természetesen nagyarányú fejlesztést, korszerű technológiák alkalmazását kívánja meg. a pécsi építőipari szövetkezet például ebben az időszakban tér át az alaguttsalús építési módra. a szövetkezetek különböző építőanyagipari termékeket is előállítanak saját és lakossági ellátásra. a fejlődés ütemét tekintve kiemelkedik még a fafeldolgozó iparcsoport. fél évtized alatt 74 millióról 170 millióra bővítik az évi termelési értéket. ennek a programnak része a jó hírű pécsi faipari szövetkezet törekvése, amely szerint nagymértékben növeli a nyugat-európában és a távoli kanadában egyaránt sikert aratott stíl-butorok exportját. a baranyai tagszövetkezetek összetermelését tekintve is jelentős fejlődést ígér a iv. ötéves terv: az 1970. évi 587 millió forint helyett 1975-ben egy milliárd 12 millió forintot szeretnének elérni.

/folyt. köv./

12.38/szb

-19-

KA 12^{ve}

bb 27. /csaknem megkésztet... 1. folyt./-szb

a lakossági szolgáltatás terén már mérsékeltebb a fejlődés üteme. a lakáskarbantartás még megközelíti az országos szintet, a gépjárműjavítás viszont az országos előirányzatnak alig több mint egyharmadát éri csak el.

a baranyai tagszövetkezetek közgyűlésein jóváhagyott iv. öt-éves tervek összefoglaló, tájékoztató anyagát egyébként csütörtöki ülésén beszélte meg a kiszöv megyei vezetősége. ezen határozat született, hogy a gazdaságpolitikai osztály a különböző küldöttgyűlési bizottságok bevonásával részletes elemzés alá veti az egyes szövetkezetek terveit, különös tekintettel a termelékenység alakulására, a beruházási politika, a gazdaságosság változásának és a személyi jövedelmek várható alakulása szempontjából. /mti/

bb 28. társadalmi munkásokat köszöntenek szolnok megyében

vid-ká szb -cz

1971. július 29.

a szolnok megyei tanács és a hazafias népfrentbizottság által meghirdetett településfejlesztési verseny résztvevőit, a társadalmi munkásokat, kollektívákat köszöntik ezekben a napokban szolnok megyében. az 1970-es város és községfejlesztési mozgalomba százharminchatezren kapcsolódtak be. a felnőtt lakosság 45 százaléka. egészségház, művelődési otthon, vízhálózat, játszótér épült közreműködésükkel: a társadalmi munka értéke kevés híján negyven millió forint volt. a hazafias népfrent bizottságok és a helyi tanácsok ünnepeken adják át a megyei tanács és a népfrent bizottság által alapított társadalmi munkáért kitüntető jelvény arany, ezüst és bronz fokozatát. csaknem négyezren részesülnek az elismerésben. az emléktáblákkal aranyfokozatával tüntették ki többek között a megyei honismereti társadalmi bizottságot, a jászberényi hűtőgépgyár május 1 szocialista brigádját és a 17-es számú turkevei autóközlekedési vállalat petőfi szocialista brigádját. /mti/

bb 29. piacon a csabagyöngye, érik az olympia

vid-ká szb -cz

1971. július 29.

megkezdődött a szüret az aranyhomokon. a százötvenezer holdra terjedő duna-tízsa közti szőlősökben beérett a csabagyöngye, s ezt követően szinte egymást váltva érnek az új nemesítésű csemeszőlő fajták, mint az olympia, a rekord és a kocsis írma.

/folyt.köv./

13.03/szb

-20-

1310

bb 29. /piacon... 1. folyt./-szb

a becslések szerint mintegy ezer-ezerszáz vagon étkezési szőlő felhozatalával számol a kereskedelem. a termés a vártnál jobb.

az étkezési szőlő szedésével egyidejűleg megkezdődtek a szüreti előkészületek az alföldön. ürítik a hordókat, szerelik a feldolgozó üzemeket, javítják a préseket. /mti/

bb 30. párolják a barackpálinkát

vid-ká szb -cz

1971. július 29.

barackcefével töltik az üstökét bács-kiskun megye szeszfeldében. a patika tisztaságu, korszerűsített pálinkafőzdékben évente kétmillió liter gyümölcspárlatot állítanak elő. az idei sárgabarack termés alacsony volt, alig jutott pálinkafőzésre, így mindössze két-háromszáz vagonnyi cefrének valót gyűjtöttek össze. a kevés nyersanyag feldolgozásánál különös gondot vigyáznak a minőségre, a szeszkihozatalra. az eddigi párlatok illata, aromája kitűnő. a barackpálinka pótlására őszibarackból készítenek italt a szeszfeldék, s a választék bővítésére körtéből is készül pálinka. /mti/

bb 31. befejezte tanácskozását a színészek nemzetközi szövetségének végrehajtó bizottsága

t/szö/rj hr cz

1971. július 29.

csütörtökön budapesten befejezte tanácskozását a színészek nemzetközi szövetségének /fia/ végrehajtó bizottsága. a 11 tagú végrehajtó bizottság 35 ország színész-szakszervezetének több mint 100 ezer tagja nevében vitatta meg a fészek klubban a szervezet előtt álló legfontosabb feladatokat. a tanácskozás három napján élénk eszmecsere alakult ki többek között az előadóművészi és szerzői jogok védelméről, a különböző nemzetközi egyezmények végrehajtásáról, illetve az azokhoz való csatlakozás kérdéséről, továbbá az új technikai eszközök - mindenekelőtt a házi vetítésre alkalmas video-kazetták - várható elterjedésével összefüggő előadóművészi jogok kidolgozásának szükségességéről. /folyt.köv./

13.10 rj

- 21 -

1315

bb. 31. / befejezte... 1. folyt./rj

a végrehajtó bizottság egyebek között állást foglalt az előadóművészek jogainak védelmére eddig megjelent nemzetközi egyezmények fenntartása mellett, s úgy döntött: érdeklődni fog a tagszervezeteknél, hogy a közeljövőben milyen lehetőséget látnak országukban ezeknek az egyezményeknek ratifikálására, s egyben felszólítja őket, ismételten érveljenek ennek érdekében.

a video-kazetták témájában egyébként számtalan nemzetközi kongresszust és összejövetelt tartottak az elmúlt évben. a végrehajtó bizottság álláspontja szerint ebben az ügyben még korai volna végleges döntést hozni előadóművészi vonatkozásban. jelenleg ugyanis a video-kazetták forgalmazására nem kerülhet sor részben technikai okokból, részben azért, mert a készülékeket és a kazettákat gyártó cégek között sem született még megegyezés. a fia 34. évrehajtó bizottsági ülése ugyanakkor felhívja a tagszervezetek figyelmét, hogy készüljenek fel időben ezzel kapcsolatos teendőkre: igyekezzenek megakadályozni, hogy a nemzetközi egyezmények megszületéséig a már elkészült művészeti alkotásokat kazetta-készítés céljára eladják. a végrehajtó bizottság fontosnak tartja hangsúlyozni azt a véleményét, hogy a kazetták csak magáncélra, otthoni szórakozásra legyenek árusíthatók, és ne kerüljön sor azoknak a televízióban vagy egyéb módon történő nyilvános terjesztésére. ezek a lépések veszélyeztetnék az önálló műsorok készítését és a nemzeti művészet fejlődése helyett valóságos nemzetközi műsordömpinget eredményeznének.

jelentős témaként szerepelt a napirendek sorában latin-amerikai színházi szakszervezetekkel folytatott kapcsolatok elmélyítése, tevékenységük és harcuk támogatása. meghallgatták a dél-amerikai küldött tájékoztatóját, és megvitatottak számos dokumentumot, majd a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy következő ülését 1972 áprilisában valamelyik dél-amerikai országban tartja. amennyiben a tervezett ülést sikerül összekapcsolni a helybeli színész szakszervezetek összejövetelével, jelentős segítséget nyújthat a dél-amerikai színészek művészi munkájának és érdekeinek védelméhez.

/folyt.köv./

13.15 rj

- 22 -

M 1320

bb. 31. / befejezte... 2. folyt./rj

a fia végrehajtó bizottsága elemezte a különböző nemzetközi szervezetekkel kialakult kapcsolatát, s kifejezte reményét e kapcsolatok továbbfejlesztését illetően, elsősorban az unesco-val, és a nemzetközi munkaügyi szervezettel. döntés született a fia további összejöveteleiről: 1972 végén a szovjetunióban szimpóziumot rendeznek amelynek végleges témáját a közeljövőben határozzák meg. a fia legközelebbi kongresszusát pedig 1973-ban tartják valamelyik skandináv országban.

a végrehajtó bizottsági ülésre kilenc országból érkezett vendégek csütörtökön hazánk nevezetességeivel ismerkedtek, s pénteken utaznak el budapestre. /mti/

--

bb. 32. az országosnál nagyobb ütemben fejlődik csongrád megye ipara

vid/ká/rj cz

1971. július 29.

az üzemek középtávu tervei alapján az országos ütemnél nagyobb mértékben fejlődik csongrád megye ipara a negyedik ötéves tervben-állapították meg a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa csütörtöki szegeden tartott ülésén. az ipari tárca vállalatok mintegy 56-58 százalékkal, a tanácsi vállalatok 40-42 százalékkal növelik termelésüket. a magyar kábelművek szegedi gyára az 1970-es 654 milliós termelési értéket egymilliárd forint fölé kívánja emelni 1975-ig, a délmagyarországi építőipari vállalat megkétszerezi termelését.

a megye élelmiszeriparában, elsősorban a hustermelés növelésének arányában emelik a feldolgozó kapacitást. a szalámigyártás volumene például több mint 100 százalékkal emelkedik majd.

az üzemek nagy összegeket költenek új üzemcsarnokok építésére, új, korszerű gépek beszerzésére, a munkakörülmények javítására. a nehéz fizikai munka gépesítése, a klímaberendezések tökéletesítése, a zaj, a porártalom csökkentése egyaránt szerepel a vállalatok tervei között.

a középtávu terveket ismertető termelési tanácskozásokon, a dolgozók elsősorban a szociális létesítmények hálózatának bővítését kérték. az anyagi lehetőségektől függően ezeket a kéréseket is figyelembe veszik.

a szakszervezetek megyei vezető fórumának ülésén a termelési feladatok végrehajtására, a munkaverseny mozgalom kibontakoztatására hívták fel a helyi szakszervezeti szervek figyelmét. a határozati javaslatok egyebek között hangsúlyozták, hogy a szociális és egészségügyi ellátás fejlesztését különös gonddal kísérik figyelemmel a szakszervezeti bizottságok. /mti/

--

13.16 rj

- 23 -

M 1320

bb 33. időjárásjelentés

szb -cz

1971. július 29.

a meteorológiai intézet jelenté július 29-én, csütörtökön 13 órákor: záporok, zivatarok

az atlanti óceán felől nedves, hűvös levegő áramlik nyugat-európán át közép-európa felé. hatására az említett területeken változékony lett az időjárás, sok helyen keletkezik eső, zivatar, és a hőmérséklet is az átlagérték alá esett vissza. európa többi részén a száraz, meleg idő tovább tart. itt a hőmérséklet csúcserőke sok helyen elérte a 27-32 fokot. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony lesz, záporral, zivatarral.

hazánkban szerdán időnként kissé megnövekedett a felhőzet, de 10-14 órán át sütött a nap. csütörtök hajnalban az ország déli, délkeleti határvidékén, valamint szombathely és zalaegerszeg környékén kisebb záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége 7 milliméter alatt maradt, de mátészalkáról 14 millimétert jelentettek. a hőmérséklet szerdán napközben általában 31-36 fokig emelkedett, ma hajnalra csak 17-22 fokig hűlt le a levegő. csütörtökön délelőtt megnövekedett a felhőzet, több helyen alakult ki zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órára 23-28 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 27,2 fok volt, 5,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok volt.

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, többfelé ismétlődő záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként élénk, keleti, délkeleti, majd északnyugatra forduló szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 17-22, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-30 fok között.

távolabbi kilátások hétfőig: az időszak elején még ismétlődő záporok, zivatarok, majd a nappali felmelegedés ismét erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 15-20 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 26-33 fok között. jelentős mennyiségű/leg- alább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható, az időszak elején.

a duna vízállása budapesten 180 centiméter. /mti/

13.25/szb

NA 1320

-24-

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1971. július 29.

bb 46. ülést tartott a minisztertanács

-ju -cz

1971. július 29.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a külügyminiszter beszámolt abdel-halim khaddammal, a szíriai arab köztársaság miniszterelnökhelyettesével, külügyminiszterrel folytatott tárgyalásairól, aki hivatalos baráti látogatáson tartozkodott magyarországon. a kormány a szívélyes légkörben folytatott eszmecseréket hasznosnak ítélte, s a jelentést tudomásul vette.

a minisztertanács megvitatta az országos tervhivatal elnöke, a pénzügyminiszter, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter közös előterjesztését a beruházási egyensúly javítása érdekében szükséges intézkedésekről.

a beruházási tevékenység az elmúlt években a népgazdaság valamennyi területén jelentősen fokozódott. ugyanakkor nem megfelelő a beruházások tervezésének, szervezésének színvonala, a kivitelezésben pedig többnyire elmaradás mutatkozik. a beruházások iránti kereslet és azok megvalósításához szükséges kapacitások összhangját nem sikerült biztosítani. a beruházások megvalósulási ideje továbbra is hosszú, költségeik emelkednek, s a befejezetlen beruházások állománya túlzottan magas.

/ folyt. köv. /

15.35/ju 10.16³

- 1 -

bb 46. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a beruházások tervezésének javítása, szervezettebb megvalósítása, a beruházási döntések előkészítésében és végrehajtásában részt vevők felelősségének fokozása érdekében a kormány határozatot hozott. egyben felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy tegyenek intézkedéseket a beruházási egyensúly javítására, a teherbíró képességünkkel összhangban álló beruházási keretek betartására, és a korábbi határozatok végrehajtását következetesebben ellenőrizték.

a művelődésügyi miniszter tájékoztatta a kormányt a gazdasági és műszaki főiskolai hálózat helyzetéről. a minisztertanács egyetértett azzal, hogy 1972-ben megnyugtatóan rendezni kell kilenc felsőfokú technikum problémáit. felhívta az érdekeltek figyelmét, hogy a főiskolák oktató-nevelő munkájának fejlesztése - mind tartalmi, mind módszertani vonatkozásban - folyamatos, állandó feladat. a képzés személyi és tárgyi feltételeinek, valamint a diákok-szociális létesítmények ellátottságának rendszeres javítására fokozott figyelmet kell fordítani.

a művelődésügyi miniszter a közlekedés- és postaügyi miniszterrel közös előterjesztésben tett javaslatot a felsőfokú gépjárműközlekedési, vasutformalmi és távközlési technikumok megszüntetésére. a kormány a javaslatot elfogadta, s úgy határozott, hogy a megszűnő intézmények szerepkörét a jövőben a közlekedési és távközlési műszaki főiskola vegye át. a döntésnél a kormány figyelembe vette, hogy az előterjesztést korábban megvitatta az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács is.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint a művelődésügyi miniszter közös előterjesztése alapján a minisztertanács határozatot hozott a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolai karának létesítéséről kőrmenden; a kertészeti egyetem kertészeti főiskolai karának létrehozásáról kecskeméten; valamint néhány felsőfokú mezőgazdasági technikum megszüntetéséről. ezzel lehetővé válik, hogy a korábban 23 helyen törtéző szaktechnikusképzés helyett korszerű, magasabb színvonalú mezőgazdasági üzemévrnökképzés valósuljon meg.

/ folyt. köv. /

15.40/ju 10'16²

- 2 -

bb 46. / ülést tartott... 2. folyt./-ju

a kormányhatározat értelmében azok a hallgatók, akik tanulmányaikat az 1969/70-es tanévben, vagy azóta kezdték meg, a létesülő főiskolákon üzemmérnöki oklevelet szerezhhetnek.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

Tb 15²⁰

- 3 -

bb. 34. abkv közleménye

pá szb hi

1971. július 29.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a dunai átkelő és vonaljáratú hajóin augusztus 1-től a személyszállítási viteldi változatlan marad, s az előreváltott villamos és autóbusz vonaljegyek utazásra érvényesek. az utazás megkezdésekor a jelenlegi viteldi díjnak megfelelő értékű - előreváltott - villamos, illetőleg autóbusz vonaljegyet a hajón felszerelt jegykezelő készüléken érvényesíteni kell. az átkelő járatokra rendszerezett havibérlet és az 50 filléres átkelőjegy továbbra is érvényes. a villamos és autóbusz bérletek, valamint egyéb utazási igazolványok a hajókon nem érvényesek.

a személyszállítás részletes feltételeiről a hajóállomásokon elhelyezett tájékoztatók nyújtanak felvilágosítást. /mt1/

--

bb. 35 bevált a közös érdekeltségen alapuló zöldség-gyümölcs értékesítési rendszer - a szöveti igazgató tanácsának ülése

t/bé/rj 1e cz

1971. július 29.

eredményesnek bizonyult a megyei mék vállalatok korszerűsítése - állapotították meg csütörtökön a szöveti igazgató tanácsának ülésén. a megyei zöldség-gyümölcs értékesítő vállalatok átszervezése ez év áprilisában fejeződött be, és funkcióját a termelő és az értékesítő közös érdekeltségén alapuló vállalat vette át, amelynek irányításában részt vesznek a termelőszövetkezetek és az áfészek is. az átszervezést megelőzően igen sok gondot okozott, hogy a mék vállalatok csak papíron voltak a termelőszövetkezetek és a fogyasztási szövetkezetek szervei, valójában saját elkülönült vállalatai érdekeiket szolgálták. mindezek miatt gyakran ellentétek keletkeztek a termelők, felvásárlók és értékesítők között.

az újonnan szervezett közös vállalat az elmúlt néhány hónap tapasztalatai szerint beváltotta a hozzá fűzött reményeket. az év első hét hónapjában 20.700 vagon zöldségfélét, gyümölcsöt forgalmaztak, 15 százalékkal többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. a megyei vállalatok átalakítását a központi irányító szerv, a szöveti átszervezése követi, ennek részleteit is ismertették az igazgató tanács ülésén.

befejezésül napjaink legaktuálisabb zöldség-gyümölcs ellátási problémáiról beszéltek. hangsúlyozták, hogy korszerűsíteni kell a burgonya-fogyasztást, s ehhez szükség van egy évi 400 vagonos burgonyafeldolgozó üzem építésére is. a tervek szerint 35-37 millió forint költséggel építik fel az üzemet, amely évente 24 millió csomag burgonya chipset, azaz burgonyaport, püré-alapanyagot állít majd elő. /mt1/

--

14.23 rj

- 25 -

14-142

bb 36. előtérben a minőségi igények kielégítése - országos értekezlet az élelmiszer- és a háztartási-vegyicikk kereskedelem feladatairól

t kf/kf szb ie

1971. július 29.

a vállalati öt éves tervek tapasztalatairól, a minőségvédelemmel és a nők háztartási munkájának könnyítésével kapcsolatos feladatokról tárgyaltak csütörtökön a gundel étteremben a belkereskedelmi minisztérium országos értekezletén az élelmiszer és háztartási-vegyicikk kereskedelem vezetői.

molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes beszámolója egyebek között megállapította, hogy a kereskedelem élelmiszerekből, háztartási és vegyicikkekből jelenleg is kielégíti az igényeket, a kereslet és a kínálat általában találkozik. némi problémát okoz azonban a zöldség-gyümölcs nem kielégítő mennyisége és magas árszínvonala, s az üdítőitalok hiánya. nem látszik megnyugtatónak viszont a vállalatok készletezési politikája, hiszen az első félévi 9 százalékos forgalomnövekedéssel szemben a zárókészlet mindössze 1.3 százalékkal emelkedett. a hálózatfejlesztés fontosságát elismerve a miniszterhelyettes felhívta a vállalatok figyelmét, hogy fejlesztési lehetőségeiket elsősorban a forgóalapot szükséges feltöltésére fordítsák.

a minisztérium a nagykereskedelmi vállalatok negyedik öt éves terve alapján úgy látja, hogy a szakma a népgazdasági tervvel összhangban, az ágazati koncepciónak megfelelően tervezett általában 38-40 százalékos forgalomnövekedést. ezen belül a vidéki vállalatok helyesen számolnak a háztartási és vegyi cikkek forgalmának az országos átlagnál nagyobb, 52-60 százalékos, fejlődésével. a fogyasztás szerkezetében korábban tapasztalt változás a mostani tervidőszakban is érvényes: az egyenletes fejlődés mellett az élelmiszerkereskedelem részesedése az összforgalomból csökken.

a mennyiséggel már évek óta nincs baj, az élelmiszerkereskedelemnek most már egyre inkább azzal kell törődnie, hogy a szükségleteket a kívánt választékban, jó minőségű cikkekkel elégítse ki. ezért az élelmiszerkereskedelem központi feladata a minőségvédelem, annál is inkább, mert sok még a kifogás a termékek minőségére. /folyt.köv./

14.30/szb

-26-

NA 14.30

bb 36. /előtérben... 1. folyt./-szb

a legtöbb a panasz a kenyérre, amelynek minősége nemhogy javult volna, hanem például budapestén, fejér és veszprém megyében ki-mondottan romlott. jelenleg 900 állami, 47 szövetkezeti sütőüzem és 600 magánkisiparos készít kenyeret. a szerteágazó hálózatot a minisztérium nem tudja összefogni; az illetékes tanácsok feladata, hogy rendet teremtsenek ezen a területen. a miniszterhelyettes bejelentette egyébként, hogy a kenyér csomagolásában újabb előrelépés várható: budapestén, a megyeszékhelyeken és a nagyobb városokban bevezetik a kenyér zacskós csomagolását.

sok a kifogás a zöldség és a gyümölcs minőségére. ez kétségkívül befolyásolja az időjárás, a hiányosságokhoz azonban a gondatlanság, az előírások elmulasztása is hozzájárul. már a felvásárló vállalatok is iténytelenek a termelőkkel szemben, nem vélik megfelelően az árut szállítás, tárolás, raktározás közben; a boltokban sem ügyelnek a minőségi átvételre, s nem sokat tesznek azért, hogy az áru épen, szépen kerüljön a vásárlóhoz. gyakori a kifogás a sertéshus, a huskészítmények, az édesipari áruk, s a háztartási-vegyicikk minőségére is. jóllehet az előírt minőségért az ipar és a kereskedelem együttesen felel, a kereskedelem elsődrendű feladata megakadályozni, hogy nem kifogástalan áru forgalomba kerüljön. a nagykereskedelemnek, a boltok vezetőinek, dolgozóinak nagyobb gondot kell fordítaniuk a minőségi átvételre, a minőségvédelemre, s ezt célszerű anyagilag is ösztönözni.

az élelmiszerkereskedelem - az illetékes iparágak közreműködésével - sokat tehet a nők háztartási munkájának megkönnyítéséért. reális feladat 1975-ig az egy főre jutó konzervfogyasztás 40 százalékos növelése, s a termelési feltételek adottak a gyorsfagyasztott ételek forgalmának megháromszorozásához. növelni kell az előre csomagolt, konyhakész, szeletelt húst, baromfi, hal mennyiségét. segíthetik a háziasszonyokat azzal is, ha az önkiszolgáló boltokban ismét árusítanak zöldséget és gyümölcsöt. /mti/

bb 37. dajka ferenc főtitkár

fk szb -cz

1971. július 29.

vezetésével helsinkibe utazott a vegyipari szakszervezet küldöttsége a finn testvér-szakszervezet meghívására. /mti/

14.40/szb

-27-

NA 14.40

bb 9. megvalósulnak a választási jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatok - ülést tartott a veszprém megyei tanács

vid szb -cz

1971. július 29.

a veszprém megyei tanács csütörtöki ülésén annak a 9000 közérdekű bejelentésnek a sorsáról, és megvalósításáról tárgyalt, amelyek a választásokat megelőző jelölőgyűléseken hangzottak el.

dr. hardy zoltán, a megyei tanács titkára jelentésében kifejtette, hogy a javaslatok mintegy 15 százaléka az első három hónapban megvalósult. az országgyűlési képviselők és a tanácsok feladatnak, a választott testületek programnak tekintik a jelölőgyűlések javaslatainak megvalósítását. a választók indítványainak számontartását és megvalósítását a választottak bizalmi kérdésnek tekintik és politikai jelentőségét nagyra tartják.

már a választásokat követően megalakult tanácsok első feladatuknak tartották a javaslatok módszeres nyilvántartását, rangsorolását, időrendi és fontossági sorrendbe való állítását. a megyei tanács célellenőrzéseket is tartott és arról győződött meg, hogy a községi és városi tanácsok mindenütt körültekintően, felelősséggel jártak el. a tanácsok rövid időn belül minden javaslattevő választót írásban értesítettek kezdeményezése megvalósításának vagy elintézésének módjáról. alaposan megindokolták, ha egy-egy javaslatot, vagy anyagi fedezetét, vagy más akadály miatt nem tartották megvalósíthatónak.

a választók sürgetésére és javaslatára intézkedtek például balatonfüreden a közvilágítás korszerűsítéséről, az utak, járdák rendbehozásáról, új óvoda építéséről vagy badacsonytomaj, hegyesd és szigliget vízvezetékhalozatának bővítéséről. az ülésen legalább még kéttucatnyi ilyen példát soroltak fel.

örvendetes, hogy a kezdeményezés nemcsak szavakban, hanem társadalmi összefogásban, a gyakorlati megvalósításban is megmutatkozott. a pápai lakosok ötezer forint értékű munkával segítettek a strandfürdő megnyitását, balatonfüreden 154 000, ajkán pedig 100 000 forint értékben támogatták a közfeladatok megoldását. a vállalatok, gyárak gépekkel és anyagi erővel is segítik a települések gondjainak megszüntetését.

a megyei tanács ülésén felhívták az alsóbbfoku tanácsok figyelmét, hogy a lakosságnak ezt az odaadó megnyilvánulását továbbra is támogassák és hasznosítsák a közérdekű javaslatok mielőbbi megvalósításában. /mti/

I pápán a strandfürdő megnyitásáról, csabrendeken utépitésről

14.53/szb

-28-

1615¹³

bb 38. felhívás a gépjármű vezetőkhez

tm/um hi cz

1971. július 29.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy a török utcai vízcsőtörés miatt a margithid budai hídfőjénél július 30-án 12 óráig ideiglenesen módosítja a forgalmi rendet. eszerint az árpád fejedelem utról a fő utca felé közlekedő járművek a frankel leó ut - mártírok utja kereszteződés érintése nélkül, közvetlenül a margithid alatt, a lipcai utca érintésével érhetik el a fő utcát. a margithid budai hídfőjénél a lipcai utcába balra történő nagyívű kanyarodás ideiglenesen megengedett. felhívják a gépjárművezetőket, hogy a mártírok ut - frankel leó uti csomópont tehermentesítése érdekében a javasolt új terelő utvonat vegyék igénybe./mti/

-.-

bb 40. „megrendelték,, - aztán leállították a vizsgálatot - a vagyonvédelem helyezésére a borsodi tsz-eknél

vid/um cz

1971. július 29.

közérdekű bejelentések alapján tűzte napirendre a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság a mezőgazdasági termelőszövetkezetek vagyonvédelmét. a megye tsz-einek husz százalékánál, megközelítőleg negyven közös gazdaságnál végeztek vizsgálatot a tsz tagjai. tapasztalatairól csütörtöki, miskolcon tartott ülésen számoltak be.

megállapította a vizsgálat, hogy bár a tsz-ek pénzkezelése az utóbbi években javult, a bizonylati fegyelmet, a tagok részére kiadott pénzek elszámolását és a reprezentációs költségek felhasználását enyhén szólva is, felületesen végzik. a bizonylati fegyelmi hiánya miatt volt lehetőség egyes tsz-ben, mint többek között a domaházi dózsa, a muhi új élet, a szentsimoni béke tsz-nél olyan visszaélésekre, amely már büntetőeljárást vont maga után. máshol mit például a hejőszalontai és a hejőpapi tsz-ekben a rendszertelen könyvelés miatt a jogos pénzkövetelések érvényesítésével sem törődtek.

olyan visszáságokat is feltárt a vizsgálat, hogy például a muhi tsz vezetősége revizori vizsgálatot kért az ott uralkodó állapotok felderítésére - mikor azonban az nemvárt visszaéléseket tárt fel - egyszerűen felmondták a vizsgálat továbbfolytatását.

/folyt.köv./

15.10/um 1615⁶⁰

- 29 -

bb 40. / „megrendeltékfolyt./um

a vizsgálat megállapította, hogy az elmúlt években százhetvenöt esetben derítették fel különböző visszaéléseket, amelynek pénzügyi kihatása több mint másfélmillió forint volt. egyedül a bócsi tsz-nél megközelítőleg félmillió forintnyi leltárhányt állapítottak meg.

a muhi új élet tsz-nél a helyi tanács titkára 1965-től „párttitkári tiszteletdíj,, címén több mint harmincezer forint jogtalan juttatást vett fel, holott az illető sem tsz-tag, sem pedig párttitkár nem volt. ellene a megyei tanács fegyelmi eljárást indított.

más helyen az elnökök, illetve más vezető beosztású dolgozók szabadságmegváltás illetve utiátalány címen vettek fel jogosulatlanul különböző pénzüsszegeket.

a népi ellenőrzési vizsgálat tapasztalatai alapján számos javaslatot tettek. így többek között szorgalmazták a szakképzett főkönyvelők munkábaállítását, a bizonylati és pénzügyi fejelem megszilárdítását. kezdeményezték az érvényben lévő jogszabályok olyan megváltoztatását, amely lehetővé teszi a rendszeres revízió ellenőrzést - a tsz demokrácia sérelme nélkül. a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság úgy határozott, hogy a foganatosított intézkedéseket utóvizsgálattal is ellenőrzi./mti/

--

bb 41. tíz évre szóló társasági szerződés az alumínium-termékek exportjára

i sz/tm-ju -cz

1971. július 29.

a magyar alumíniumipari tröszt és a metalimpex külkereskedelmi vállalat vezetői csütörtökön tíz évre szóló - 1980-ig érvényes - társasági szerződést írtak alá. eddig a tröszt és a metalimpex hároméves társasági szerződéssel szabályozta együttműködését, az újabb szerződést azonban már az eddiginél jóval hosszabb időszakra kötötték. bár a magyar alumíniumipari tröszt saját termékeire közel múltban export-jogot kapott, az alumíniumipari gyártmányokat változatlanul a metalimpex útján értékesítik. a hosszútávú együttműködésre és az alumíniumipari termékek exportjának növelésére az alumíniumiparnak, mint a iv. ötéves terv egyik kiemelt ágának gyors ütemű fejlődése és a magyar-szovjet hosszulejárati tímőöld-alumínium megállapodás ad biztonságos alapot. /mti/

--

15.15/ju 16 1622

- 30 -

bb 47. intézkedések a beruházási egyensúly javítására

i st/mm-ju ie -cz

1971. július 29.

az mti hírmagyarozója írja:

a kormány az elmúlt két esztendőben már többször foglalkozott a beruházások helyzetével, az itt tapasztalt egyensúlyi zavarok okainak feltárásával. számos intézkedést tettek az egyensúlyi helyzet javítására. a negyedik ötéves terv értelmében gyors ütemben kell fejleszteni az építőipart és az építőanyagipart. több intézkedés a technológiai szerelési kapacitások korszerűsítését, a nagy beruházási fegyelem javítását szolgálja.

a kormány most megállapította, hogy a kivitelezői kapacitás és az építőanyagtermelés fejlesztése mellett a beruházási fegyelmet is tovább kell erősíteni. nagyberuházásaink előkészítése ugyanis gyakran hiányos, s így utólag jelentős költségtöbblet keletkezik, amely többletterheket ró az állami költségvetésre. vállalatunk nem egyszerű lehetőségeik alapos számbavétele nélkül kezdenek beruházásokhoz, ezek azután gyakran túlhaladják erőforrásaikat, s ilyenkor a pénzügyi terhek egy részét az államra igyekeznek áthárítani. gyenge a pénzügyi fejelem. a beruházó hatóságok és vállalatok sokszor olyan programokba kezdenek, amelyek túlhaladják pénzügyi lehetőségeiket az ilyen jelenségek pénzügyi és anyagi erőforrásaink szétforgácsolásával járnak, és egyben a beruházások hatékonyságát is erősen rontják.

ezért a jövőben fokozottan érvényt kell szerezni annak az elvnek, hogy a beruházások elhatározásakor és a megvalósítás folyamatában mindenképp a ténylegesen meglévő pénzforrásokat vegyék figyelembe. nem szabad teret engedni gazdasági életünkben annak a helyenként még meglévő szemléletnek, hogy elegendő egy beruházást megkezdeni és az állam majd gondoskodik a befejezésről. a döntési és ellenőrzési rendszer továbbfejlesztésével meg kell akadályozni, hogy bármely szerv terven felüli pótigényekkel kész helyzet elé állíthassa a kormányt.

az országos tervhivatal elnöke és az előterjesztő miniszterek javaslatára a kormány komplex intézkedéseket határozott el a beruházások tervezésének javítására és szervezettebb megvalósítására. a vállalatok és szövetkezetek vezetőinek nagyobb felelősséget kell vállalniuk azért, hogy a saját és a rendelkezésükre bocsátott állami eszközöket hatékony, gyorsan megtérülő, intenzív fejlesztésekre összpontosítsák.

beruházások előkészítési és lebonyolítási rendjének továbbfejlesztését és a beruházási

/ folyt. köv./

15.55/ju

- 31 -

bb 47. / intézkedések a ... 1. folyt./-ju

a tanácsi vezető szervezeteknek a beruházási célok megsza-
básakor és megvalósításakor egyaránt törekedniük kell,
hogy elképzeléseiket a népgazdasági terv és a számukra biz-
tosított költségvetési eszközök keretei között valósítsák
meg, vagyis megalapozott és reális tervek alapján kezdje-
nek fejlesztési programba.

a kormány néhány részintézkedésről is határozott. ezek
a többi között kiterjednek a beruházási tartalékok képzésé-
re, az állami beruházások normatív előírásainak korszerű-
sítésére és a gyakorlati alkalmazására, a beruházói és kiví-
telezői szervezet korszerűsítésére, jobb káderellátására, to-
vábbá olyan teendőkre, amelyek az építési idő rövidítését
szolgálik. /mti/

bb 43. honismereti napok bácskában

vid/ká-ju -cz

1971. július 29.

a több -nemzetiségű bajai járásban örvendetesen fel-
lendült a honismereti-helytörténeti kutatás. a mozgalom ön-
kéntes munkásai - sokhelyütt szakkörökbe tömörülve - falukróni-
kákat, helytörténeti könyveket írnak, gyűjtik a múlt tárgyi
emlékeit és a leggazdagabb anyagokból tájmuzeumokat rendez-
nek be.

a honismereti kutatások szervezetesebbé tétele és maga-
sabb szintre emelése érdekében a közelmúltban járási szintű
bizottság alakult. az új bizottság első jelentős ténykedé-
seként honismereti napokat szervezett bácskában. a csütör-
tökön baján kezdődött rendezvényen dr. Kovács Máté, az el-
te professzora könyvtár és honismeret címmel tartott előadást.

pénteken bacsalmáson folytatódik a bácskai honismereti
napok programja. töltési imre, az országos helytörténeti bi-
zottság titkára ismerteti a mozgalom időszerű feladatait.
ez alkalomból a bacsalmási vörösmarty könyvtárban könyv-tár-
laton mutatják be a bács-kiskun megyében 1945-től napjainkig
megjelent honismereti kiadványokat. /mti/

- 32 -

15.45/ju 16³²

bb 42. nagyarányú kombajn átcsoportosítások - baranyában befeje-
ződött az aratás - gyorsítani kell a tarlóhántást

8 vid/kz/tné/ny -cz

1971. július 29.

országszerte finisében van az aratás. az ország legdélibb
fekvésű megyéjében - baranyában - csütörtökre lényegében be is
fejezték a nagy munkát. betakarították a 130 ezer holdnyi gabo-
na teljes termését, illetve már csak itt-ott „sepregettek”, a
kombajnok a még letakarításra váró kisebb táblákon vagy táblaré-
szeken. a megyében gyakorlatilag mindössze egy hónapig tartott az
aratás, cséplés, ami azt mutatja, hogy a gazdaságok mind szerve-
zetileg, mind műszakilag minden eddiginél jobban felkészültek a
betakarításra. olyan fontos gabonatermő vidékeinken, mint békés,
csongrád, hajdu-bihar, fejér és szolnok megyében, továbbá az át-
lagosnál hűvösebb éghajlatú vas megyében közvetlenül a baranyai-
ak nyomában járnak: csütörtökig 90-95 százalékos arányban végez-
tek az aratással. különösen előrehaladott a munka békés megyében,
ahol az idén az állami és szövetségi gazdaságok több mint 200
ezer holdon termeltek kenyér- és takarmánygabonát és ebből az ét-
kezési buza mintegy 170 ezer holdnyi volt. a megye üzemének több
mint a fele már végképpen letette az aratás gondját. bács-kis-
kun, győr-sopron, somogy, szabolcs-szatmár, tolna és zala megyék
határában a kalászosok 80-86 százalékat borsod, heves, komárom és
veszprém megyék határában pedig mintegy 70-77 százalékat takari-
tották be eddig. a pusztá számokat tekintve, ez idő szerint nóg-
rád megyében van még a legtöbb aratnivaló. a csütörtöki jelentés
szerint ezen a vidéken még a gabonák 38 százaléka vár a betaka-
ritásra. ez azonban nem azt jelenti, hogy a megye mezőgazdasági
üzemei kevésbé jól szervezték meg a munkát, sokkal inkább a nóg-
rádi határ sajátos terepviszonyaival van összefüggésben.

a munka előrehaladtával valóságos gépvándorlás kezdődött meg
országszerte. azok a gazdaságok, amelyek már végeztek a betakari-
tással, kölcsön, illetve bérbe adják kombajnjaikat a valamilyen
okból megkésettnek. veszprém megyében a megyei tanács és a há-
rom termelőszövetkezeti területi szövetség közreműködésével igye-
keznek a legcélszerűbben felhasználni a gépparkot. elsőnek gó-
gánfáról és nagyalásnyból irányítottak át más gazdaságokba kom-
bajnokat. a balatonfőkajári szövetkezet gépei már a „szomszéd-
ban”, - lovason és vörösbereyben - is végeztek az aratással. a
kölcsön-gépek jelenleg a bakonyvidék felé vándorolnak, ahol - a
hűvösebb éghajlat miatt - késve, csak most érnek a gabonák. a ké-
sei érés azonban torlódást is jelent: az összes kalászosok egyszer-
re érnek be, így a helyi gazdaságok gépei mellett rendkívül nagy
szükség van a társgazdaságok segítségére is. békésben, ahol a mező-
gazdasági üzemek több mint 50 százalékában nincs már aratnivaló,
ugyancsak nagyarányú gépátcsoportosítások vannak folyamatban. bor-
sodban, veszprém megyéhez hasonlóan, a korábban terméstérlelő
sík vidékről a hegyes-dombos északi területen gazdálkodó nagyüze-
mekbe irányítják át a kombajnokat.:

/folyt köv/

15.45/ny

-33-

16³²

bb 42. / magyarányufolyt/ny

az aratás, mint a vidéki jelentésekből egyértelműen megállapítható, minden eddigénél szervezettebb és jobb ütemű. a korábbi évekhez viszonyítva lényegesen jobb a helyzet a szalma letakarítást, a tarlóhántást és a másodvetést tekintve is, de e téren - országos átlagban - még nagyon sok a javítanivaló. a gazdaságok vezetői felismerték ezt s arra törekcszenek, hogy a korábbi évekhez hasonlóan az aratás befejeztével ne következék be megtorpanás a mezőgazdasági munkákban. az aratás finisének jó lendületét át akarják vinni az őszi szántás-vetés nyitányára. az aratással legkorábban végzett baranyában biztatók az eredmények ebben a vonatkozásban is. a megye nagyüzemei a gabonatarlóók kétharmadát már ezideig megforgatták. sok helyütt nyári mélyszántást végeznek a traktorok, megkezdtek az istállótrágya kihordását, és a műtrágya kiszórását, sőt helyenként már az őszi vetőmagvak előkészítéséhez is hozzáálltak. a megye mezőgazdasági szakemberei szerint az őszi munkáknak ez a korai és intenzív előkészítése már önmagában is legalább kéthetes időelőnyt jelent. fejér megyében a letakartott tarlóók 70 százalékat művelték meg s ez az eredmény még jobb lehetne, ha a bálázógépek lépést tudnának tartani a gyorsütemű aratással. ugyanilyen - 70 százalékos - arányban végezték el a tarlóhántást vas megyében is. a frissen szántott tarlóókba - mintegy 10 ezer holdon - napraforgót, csalamádét és egyéb takarmánynövényeket vetettek. szolnok megyében programszerűen törekszenek arra, hogy egy héttel az aratás után mindenütt elvégezzék a tarlóhántást. győr-sopron megyében viszont eddig csak a learatott terület 55 százalékán forgatták meg a tarlókat. tolna, szabolcs-szatmár, borsod, veszprém és más megyék határában pedig kifejezetten elmaradtak ezzel a fontos munkával.

a termés hozamokról még természetesen nincs végleges és teljesen megbízható kép, annyi azonban biztos, hogy az átlagok meghaladják mind a tervezett, mind pedig az elmúlt évi szintet, sőt egyes vidékeken fölötte lesznek az 1969. évi rekordnak is. az állami gabonafelvásárló telepek minden eddigit felülmúló forgalma is jól tükrözi ezt a helyzetet. békés megyében már eddig 19 ezer vagon búzát értékesítettek a termelők, ami máris meghaladja az elmúlt évinek a kétszeresét. nem ritka a megyében az orosházi új élet, a megyesegyházi haladás és a medgyesbodzásí egyetértés termelőségvetkezet példája: ezek a közös gazdaságok csak pótszerződéssel 60-80 vagon búzát adtak az ország ellátására. tolnában csütörtökig 10.500 vagon kenyérgabonát vett át a felvásárló vállalat. az előző évben ebben az időpontban e mennyiségnek alig az egyharmada volt még csak magtárban.

/folyt köv/
15.50/ny/10/16

-34-

bb 42. / magyarányufolyt/ny

somogyban az eddig megkötött gabonaértékesítési pótszerződések 2500 vagon kenyérgabonára szólnak, győr-sopron megyében pedig körülbelül ezer vagonnyit kötöttek le pótlólag. szolnok megyében az eredetileg tervezettnél körülbelül 2000 vagonnal több gabonára számít a felvásárló vállalat. hajdu-biharban, ahol tavaly összesen 8000 vagon gabonát adtak el a gazdaságok, már csütörtökön több mint 11 ezer vagon kenyérnekvaló volt az állami magtárakban. a nagyobb felvásárló telepek naponta átlagosan 300-500 vagon terményt vesznek át, s e nagy forgalmat általában zavartalanul bonyolítják le. borsodban viszont változatlanul vontatott a termény átvétele, s ez fölöslegesen terheli a termelőségvetkezetek egyébként is szűkös szállító-kapacitását. a felvásárló telepeken esetenként olyan sokat várakoznak a szállító járművek, hogy kint a földeken emiatt le kell állítani a kombájnokat. a gabona minősége mind abszolút értelemben, mind pedig az elmúlt évihez viszonyítva jó. hektoliter sulya ugyszólván mindenütt meghaladja a szokványosat, s ez a minőségi többlet jelentős terven felüli jövedelemhez juttatja a gazdaságokat. bács-kiskun megyében például az eddig értékesített gabonáért keréken 3 millió forint felárat fizetett ki a felvásárló vállalat. /mti/

--

bb 44. nógrád megye új ipari centruma balassagyarmat - elfogadták a város ötéves fejlesztési programját

vid/kz/ny -cz

1971. július 29.

balassagyarmat, az egykori hivatalnokváros az utóbbi öt évben nógrád megye új ipari centrumává fejlődött. a város gazdasági és társadalmi szerkezetének szinte teljes átalakulása, a iv. ötéves terv idején tovább folytatódik. az e célt szolgáló fejlesztési tervekről tárgyalt csütörtökön megtartott ülésén a városi tanács. mint rámutattak, a most következő öt évben befejeződik a magyar kábel művek mintegy 280 millió forint beruházással létesített szabadvezetékgyárának építése. a fejlesztés eredményeként az üzem évi termelési értéke 1975-re eléri az egymilliárd forintot. több, a városban már régebben letelepedett üzem, így például a budapesti finomkötöttárugyár is új gyártelepet épít. a nógrád megyei fémipari vállalat 102 millió forint költséggel korszerű könnyűfém öntődét hoz létre. új gyártelep építésére készül az ipoly butorgyár, bővítik a nógrád megyei nyomdaipari vállalat balassagyarmati üzemét és tovább folytatódik a pesti nógrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat balassagyarmati gyárának rekonstrukciója is. a város termelő üzemének korszerűsítésére öt év alatt kilenc milliárd forintot fordítanak.

/folyt köv/
16.05/ny/10/16

-35-

bb 44. /nógrád megyefolyt/ny

a város lakásépítési programja a tervidőszakban 1144 lakás felépítését irányozza elő. ez több, mint amennyi balassagyarmaton az 1800-as évektől 1920-ig összesen megépült. a lakosságnak nyújtott szolgáltatások fejlesztése az egyik legfontosabb feladat: expressz gyorstisztító szalon, gépkocsi üzemanyag-töltő állomás, afit-szerviz, háztartási gépjavító műhely, gelka-szerviz, méretes ruházati szalon, új szolgáltatóház épül a városban 1975-ig. megkezdik a városi kórház rekonstrukcióját.

kulturális programjában a tanács több oktatási intézmény felújításán kívül a lakosság minden kulturális igényének kielégítésére alkalmas kulturacentrumot létesít a volt vármegyeháza nagyrányu belső átrendezésével. /mti/

bb 48. magyar-csehszlovák tanácskozás a határmenti övezetek területfejlesztéséről

vid/kz/ny -cz

1971. július 29.

a csehszlovák-magyar gazdasági és tudományos műszaki együttműködési vegyesbizottság területfejlesztési állandó bizottsága, szerdán és csütörtökön ülést tartott győrött. a csehszlovák delegációt dr. ján ferianc professzor, miniszterhelyettes, a bizottság elnöke vezette. magyar részről résztvett a megbeszéléseken szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, a területfejlesztési állandó bizottság magyar elnöke valamint dr. koródi józsef, a magyar állandó bizottság alelnöke, az országos tervhivatal képviselője. bekapcsolódott a tárgyalásokba lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, valamint dr. csernitzki gyula győr megyei város tanácsának elnöke is.

a tanácskozáson azt vizsgálták meg, hogyan lehetné még szorosabb együttműködést teremteni a két ország határmenti övezeteinek területfejlesztési munkájában. megállapodtak abban, hogy a célból széleskörű tervezési kapcsolatoknak kell létrejönnie mind gazdasági, mind tudományos, mind kulturális és idegenforgalmi vonatkozásban a határmenti területeken. erre vonatkozólag október végéig - egy-egy konkrét határövezetre vonatkozólag - mindkét fél kidolgozza elképzeléseit. az első övezeti részletterv meg tárgyalására miskolcon kerül sor. /mti/

16.15/ny

-36-

bb 45. a mahart közli,

-ju -c

1971. július 29.

hogy folyó hó 31-én, szombaton a sirály szárnyashajó 15 órás menetrendszerinti esztergomi járata technikai okok miatt nem indul. /mti/

--

bb 49. átmeneti enyhülés után újabb felmelegedés várható

i sb/ww-ju 1e la

1971. július 29.

csütörtökön a számítottnál hamarabb elérte a kárpát-medencét az atlanti óceán felől áramló párás, viszonylag hűvös levegő. hatására csütörtökön hajnalban az ország déli, délkeleti határvidékén és a dunántúlon kisebb záporok, zivatarok frissítették a levegőt. a lehullott csapadék általában 7 milliméter alatt maradt tehát jobbára csak arra volt elegendő, hogy átmenetileg „lekösse”, a port. budapesten is keletkezett enyhe zivatar, s az átforrósodott környetegben a lehullott néhány milliméternyi csapadék szinte azonnal „gőzfürdővé”, változtatta a várost. a felhők elvonulása után néhány perccel pedig már semmi sem emlékeztetett a csapadékról. a koradélután szombathalven 60 kilométeres sebességű széllesekkel zivatar vonult át, s szolnokon és szentgottárdon is égzengés „ijesztgette”, a város lakóit.

a meteorológiai jelentések szerint csütörtökön délután a „leghűvösebbet”, 22 fokos hőmérsékletet szentgottárdon mértek. érdekes, hogy kékestetőn sem volt ennél hidegebb a levegő. az ország nagy részén még csütörtökön is elérte a 30 fokot a hőmérséklet, tehát az óceáni eredetű hűvösség inkább csak változékonyságot hozott, s legfeljebb a zivatarok idején, átmenetileg enyhítette a hőséget. ezen a napon sok helyen feltámadt a szél, s rendkívül gyorsan elporologtatta azt a kis csapadékot, amelyet a zivatar hozott. az északi, észak-nyugati szél sebessége általában óránként 30 kilométer, tehát erősen párologtatja a talajt.

/ folyt. köv. /

16.55/ju 10 1730

- 37 -

bb 49. / átmeneti enyhülés... 1. folyt./-ju

a meteorológiai prognózis szerint pénteken is általában 26-30 fokig melegszik fel a levegő, pedig többfelé várhatóan még zápor, zivatar. az idő szeles marad, sőt zivatarok idején nagy erőre kapnak a szelek. a hétfőig érvényes távprognózis szerint a hét végén már számítani lehet a felmelegedésre, hajnalonként sem hűl le a hőmérséklet 15-20 fok alá, napközben pedig ismét kilátás nyílik 26-33 fokos hőmérsékletre, a növények már sok helyen áhitozzák a nedvességet, de a prognózis nem biztat sok csapadékkal. /mti/

--

bb 50. ujházi péter és nagy benedek kiállítása velencén

vid/kz-ju la

1971. július 29.

képzőművészeti esemény színhelye volt csütörtökön a velencei klubkönyvtár: meszlényi jános szobrászművész megnyitotta ujházi péter festőművész és nagy benedek szobrászművész kiállítását. a két művész legújabb alkotásait mutatja be a „velencei nyár”, programja keretében megnyitott tárlaton. /mti/

--

-7 bb 51. magyar-pakisztáni árucsereforgalmi jegyzőkönyv

t sz/gg-ju la

1971. július 29.

július 22 és 29. között budapesten a külkereskedelmi minisztériumban a magyar és a pakisztáni kormány megbízottai tárgyalásokat folytattak s ezek eredményeként csütörtökön három évre érvényes jegyzőkönyvet írt alá huszár tamás, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyettese és m. masud zaman, a pakisztáni kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője. az aláírásnál jelen volt turi ferenc, a külügyminisztérium főosztályvezetője.

/ folyt. köv./

17.50/ju

To 1820

- 38 -

v
bb 51. / magyar-pakisztáni ... 1. folyt./-ju

a három évre szóló árucsereforgalmi jegyzőkönyv a két ország közötti forgalom fejlődését irányozza elő. a tárgyalásokon rögzítették a következő hároméves időszak első évére vonatkozó árukontingenseket, megjelölték, milyen árukat cseréljenek. a jegyzőkönyv alapján lehetőség van a magyar gépipari termékek, elektromos berendezések, kórházi és laboratóriumi felszerelések, közlekedési eszközök exportjára, valamint a magyar textilipar számára fontos pakisztáni nyersanyagok és félkész termékek, továbbá fogyasztási cikkek importjára.

a pakisztáni delegáció magyarországi tartozkodása során felkéréselt ipari üzemektől és elismeréssel nyilatkozott azok fejlettségéről. a delegáció vezetője az aláírás alkalmával az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy elégedettek a két ország közötti forgalom eddigi fejlődésével és volumenével. arra törekszenek, hogy az árucseré bővülésének ez az irányzata a következő években is folytatódjék. a magyar-pakisztáni gazdasági kapcsolatokban az unctad ajánlásainak, célkitűzéseinek megfelelően sikerült a cserélendő áruk választékát bővíteni. a pakisztáni fél arra törekszik, hogy textilipari termékeiből mind nagyobb mennyiséget biztosítson a magyar piac számára. pakisztánban a magyar áruk széles választéka ismert, ezek között található fontos nyersanyagok, iparcikkek, közöttük tudományos és elektromos műszerek, készülékek, kórházi berendezések, amelyek vásárlása minden alószínűség szerint a jövőben is fokozódik. /mti/

--

bb 52. befejezte tanácskozását az európai diákszeminárium - zárónyilatkozat

t pr/pá/ny la

1971. július 29.

csütörtökön a divsz rózsadombi székházában befejezte tanácskozását a középiskolások háromnapos európai szemináriuma. a záró plenáris ülésen elsőként a három szekció képviselői számoltak be kedden, illetve szerdán végzett munkájukról.

/folyt köv/
18.10/ny | a magyar vállalatok az eddiginél több pakisztáni ipari terméket vásárolnak.

To 1839

bb 52. / befejezte1.folyt/ny

a. bras / franciaország/ az első szekció vitáját summázva rámutatott: valamennyi felszólaló egyetértett abban, hogy a haladó erők harca számottevően segítheti a kapitalista országokban a demokratikus iskolarendszer megteremtését, s ebből a küzdelemből tetemes részt kell vállalniuk a középiskolásoknak. Európában ma csak a szocialista országokban mondhatják el, hogy mindenki számára egyöntetű jogokat biztosítanak a tanuláshoz, s csupán ezekben az országokban felel meg az oktatás tartalma az egész társadalom igényeinek. a tőkés államokban kevesek kiváltságára a tanuláshoz való jog, s a diákok elenyésző százaléka részesedik valamilyen szociális segélyben, ösztöndíjban. reformvár az oktatás strukturája is, a nagyobb általános műveltséget adó állami iskolákban kevés a tanár, s a diákok töredékének adatott meg csupán, hogy saját hajlama, kedve szerinti pályát válasszon. a vitában felszólalók közül többen úgy vélték, hogy a kapitalista országokban a demokratikus iskolarendszer megteremtésére csak a társadalmi struktúra megváltoztatása után nyílik majd lehetőség.

a középiskolás diákok társadalmi, politikai tevékenységét elemezte a második munkacsoport. az itt elhangzottakat a. falom / olaszország/ foglalta össze. elmondotta, hogy nagy elismeréssel nyugtázták a küldöttek a német demokratikus köztársaság képviselőjének felszólalását, aki a tanulási lehetőségeknek olyan széles, korlátozatlan voltáról adott számot, amely például szolgálhat európa tőkés országai számára. az olasz diákok arról a harcokról számoltak be társaiknak, amelyet az oktatás reformjéért vívnak, s kiemelték, hogy ebben a küzdelemben egységes az egész haladó olasz ifjúság. a szekció munkájában résztvevő magyar küldött a világszerte páratlan ifjúsági törvény előkészületeiről szólt, míg a szovjet delegátus azt javasolta a divsz-nek, hogy tegye rendszeressé az európai középiskolások találkozóit.

m. j. mellais / finnország/ a harmadik tagozat eszmecserejéről szólva hangsúlyozta, hogy esztendőről esztendőre növekszik a középiskolás diákok száma, s egyre tekintélyesebbek szervezeteik is. döntő többségük aktív harcosa az imperializmus, a gyarmatosítás, a faji megkülönböztetés elleni küzdelemnek, tettekkel szállnak síkra az európai béke és biztonság megteremtéséért. békevágyuk lebírhatatlan, megbélyegzik az imperialista agressziókat, a portugál, a görög és a spanyol fasiszta rezsimeket, s támogatnak minden, szabadságáért, nemzeti függetlenségéért harcoló népet. a szekcióban felszólalók állást foglaltak amellett, hogy a középiskolás szervezetek együttműködését fokozni kell, találkozókat, közös akcióprogramokat kell szervezni. az együttműködésnek jó alapja lehet a divsz ,, világ fiataljai vádolják az imperializmust,, akciója.

/folyt köv/
18.20/ny

10 B 30

-40-

bb 52. / befejezte2.folyt/ny

a háromnapos tanácskozás eredményét záró nyilatkozatban foglalták össze. a nyilatkozatban 16 európai ország 23 ifjúsági szervezetének 52 küldötte szögezte le, hogy a nevelés, oktatás napjainkban a fejlődés döntő tényezője, fontos politikai kérdés. mindenütt meg kell teremteni a demokratikus iskolarendszert, biztosítani kell a tanuláshoz való jogokat, ingyenessé kell tenni az oktatást, s a rászorulóknak nagyobb számban kell ösztöndíjat adni. - a fiatalok olyan oktatási rendszert követelnek, amely át van hatva a béke, a barátság és a szolidaritás gondolatától. szorosabban zárják soraikat az európai béke és biztonság megteremtéséért folytatott harcukban, üdvözlik az e témában hamarosan megrendezendő európai ifjúsági találkozót.

a szeminárium résztvevőit üdvözlötte angelo oliva, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke, majd borbély gábor, a klsz központi bizottságának osztályvezetője mondott zárszót.

- a tanácskozás az első lépés volt, egy párbeszéd kezdete, alkalom a tapasztalatok, a gondolatok és javaslatok kicselezésére. bizonyította, hogy európa tanuló ifjúsága felelősségre tudatában kér mind nagyobb részt saját sorsának irányításából, mind aktívabban tevékenykedik a békéért és a haladásért vívott harcban. a középiskolás fiatalok aktivitása nem korlátozódhat az iskola falain belülre. az iskola szerves része a társadalomnak, ezért kell biztosítani a fiatalok számára, hogy tevékenységük ne szigetelődjék el a társadalom életének egészétől. keresni kell azokat az újabb módszereket, amelyek politikai gyakorlatra adnak lehetőséget, elősegítik, hogy a fiatalok tanulmányaik befejeztével mind tevékenyebben illeszkedhessenek be a társadalomba.

x x x

az európai diákszeminárium küldötteinek tiszteletére csütörtökön az országház delegációs termében fogadást adott az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács, s fogadáson látta vendégül a fiatalokat - központi művészegyüttesének székházában - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága is. /mti/

bb 54. kádár jános fogadta az nsk szakszervezeti szövetségének küldöttségét

ny -la

1971. július 29.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára csütörtökön fogadta a német szövetségi köztársaság szakszervezeti szövetségének /dgb/ a szot meghívására hazánkban tartózkodó küldöttségét, amelyet heinz o. vetter elnök vezet. a szívélyes hangú beszélgetésen résztvett gáspár sándor, a szot főtitkára is. /mti/

18.25/ny

10 B 30

-41-

bb 53. elhunyt lugosi béla

1 pr/tr-ju la

1971. július 29.

a pár t- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatására augusztus 2-án 14.30-kor lesz a kerepesi temető fedett díszravatalozójában.

mszmp vi. kerületi bizottsága
a nyomda-, papíripar és a sajtó
dolgozóinak szakszervezete.

/mti/

--

bb 56. még csütörtök délután is dolgoztak a csőtörés okozta károk helyreállításán a török utcában - soronkívül javította a posta az orfi telefonvonalait

1 pr/gg/ny la

1971. július 29.

nem bizakodott túlságosan a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécseré, amikor az mti munkatársa aziránt érdeklődött, hogy mikor indulhat meg a villamosforgalom a török utcában. azt mondta, hogy ez csak a vízműveken múlik. a ,,vizek,, ügyelete csütörtökön késő délután már az utcaburkoló kövezet helyreállításáról adott hírt. pontos terminus nélkül is várható tehát, hogy még az esti vagy az éjszakai órákban ismét a császárfürdőig járhatnak a 4-es, a 4/a, az 57-es és a 18-as jelzésű villamosok. a bkv egyébként szükséghelyzetben a mindenkori forgalom igényeinek megfelelő számú ,,villamospótló,, autóbuszokat közlekedtetett.

a sorozatos csőtörések alaposan eláztatták a posta jónéhány távbeszélő kábelét, a környéken számos telefonkészülék némult el. a műszerészek megfeszített erővel dolgoznak a hiba elhárításán. sürgősségi sorrendet tartva soronkívül javították meg az országos reuma és fizioterápiás intézet telefonjait. /mti/

18.55/ny

10 19 35

--
-42-

bb 55. tehergépkocsival karambolozott a csepeli gyorsvasut

1 pr/gg/ny la

1971. július 29.

csütörtökön délután csaknem egy órán át szünetelt a forgalom a csepeli gyorsvasut vonalán. a közlekedési akadályt egy tehergépkocsi okozta, amely a 2. rákóczi ferenc utca és a széchenyi utca kereszteződésénél összeütközött az egyik szerelvényvel. szerencsére csupán két könnyű sérülés történt, az anyagi kár viszont jelentős. a tehergépkocsi kigyulladt, tűzoltók oltották el. /mti/

--

kbb 57. időjárásjelentés

gg/ny la

1971. július 29.

a meteorológiai intézet jelenti július 29-én, csütörtökön este 19 órakor

meleg marad az idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, többfelé ismétlődő záporral, zivattal. mérsékelt, időnként élénk, keleti, délkeleti, majd északnyugatra forduló szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 27-31 fok között. /mti/

--

10 19 35

- 43 -

bb 53. elhunyt lugosi béla

i pr/tr-ju la

1971. július 29.

a pár t- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatására augusztus 2-án 14.30-kor les z a kerepesi temető fedett díszravatalozójában.

mszmp vi. kerületi bizottsága
a nyomda-, papíripar és a sajtó
dolgozóinak szakszervezete.

/mti/

--

bb 56. még csütörtök délután is dolgoztak a csőtörés okozta károk helyreállításán a török utcában - soronkívül javította a posta az orfi telefonvonalait

i pr/gg/ny la

1971. július 29.

nem bizakodott tulságosan a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécseré, amikor az mti munkatársa aziránt érdeklődött, hogy mikor indulhat meg a villamosforgalom a török utcában. azt mondta, hogy ez csak a vízműveken múlik. a ,, vizesek,, ügyelete csütörtökön késő délután már az utcaburkoló kövezet helyreállításáról adott hírt. pontos terminus nélkül is várható tehát, hogy még az esti vagy az éjszakai órákban ismét a császárfürdőig járhatnak a 4-es, a 4/a, az 57-es és a 18-as jelzésű villamosok. a bkv egyébként szükséghelyzetben a mindenkori foralom igényeinek megfelelő számú ,, villamospótló,, autóbuszokat közlekedtetett.

a sorozatos csőtörések alaposan eláztatták a posta jónéhány távbeszélő kábelét, a környéken számos telefonkészülék némult el. a műszerészek megfeszített erővel dolgoznak a hiba elhárításán. sürgősségi sorrendet tartva soronkívül javították meg az országos reuma és fizioterápiás intézet telefonjait. /mti/

18.55/ny

10 19³⁵

-42-

bb 55. tehergépkocsival karambolozott a csepeli gyorsvasut

i pr/gg/ny la

1971. július 29.

csütörtökön délután csaknem egy órán át szünetelt a forgalom a csepeli gyorsvasut vonalán. a közlekedési akadályt egy tehergépkocsi okozta, amely a 2. rákóczi ferenc utca és a széchenyi utca kereszteződésénél összelitkozott az egyik szerelvénnel. szerencsére csupán két könnyű sérülés történt, az anyagi kár viszont jelentős. a tehergépkocsi kigyulladt, tűzoltók oltották el. /mti/

--

kbb 57. időjárásjelentés

gg/ny la

1971. július 29.

a meteorológiai intézet jelenti július 29-én, csütörtökön este 19 órakor

meleg marad az idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, többfelé ismétlődő záporral, zivattal. mérsékelt, időnként élénk, keleti, délkeleti, majd északnyugatra forduló szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 27-31 fok között. /mti/

--

10 19³⁵

- 43 -

bb. 58. hazaérkezett a magyar delegáció a kgst 25. ülészaká-
ról-fock jenő nyilatkozata

1 sl/tr/1l la

1971. július 29.

csütörtök délután hazaérkezett bukarestből a magyar dele-
gáció, amely fock jenőnek, a kormány elnökének vezetésével részt
vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 25. ülészakán.

a delegáció tagjai voltak: vályi péter, a minisztertanács
elnökhelyettese, a magyar népköztársaság kgst képviselője, falu-
végi lajos pénzügyminiszter, hetényi istván, az országos tervhivatal
elnökhelyettese, káplár józsef, az mszmp központi bizott-
ságának osztályvezető helyettese és szita jános, a nemzetközi
gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent
fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. biró józsef
külkereskedelmi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és
postaügyi miniszter, péter jános külügyminiszter, dr. szekér gyu-
la nehézipari miniszter, dr. gál tivadar, a kormány titkárságá-
nak vezetője, dr. várkonyi péter államtitkár, a kormány tájékoz-
tatási hivatalának elnöke, marjai józsef külügyminiszterhelyettes
valamint ioan bochis, a román szocialista köztársaság budapesti
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

hazaérkezése után fock jenő a következő nyilatkozatot adta
az mti munkatársának:

milyen kérdésekkel foglalkozott a kgst bukaresti ülészaka?

a kgst bukaresti ülészakán a szocialista gazdasági integ-
ráció programját hagytuk jóvá. két évvel ezelőtt, a 23. ülészaka-
kon kezdődött el ez a munka, amelyben gazdaságpolitikusok és
más szakemberek ezrei vettek részt. az akkor elfogadott határo-
zatok alapján most egyhangulag jóváhagytuk az együttműködés fő
irányait és feladatait hosszabb időszakra meghatározó integrá-
ciós programot. ez az ülészak tehát egyenes folytatása volt
az 1969-ben megtartott 23. ülészaknak, s egyben le is zárt egy
fontos folyamatot az integrációs program kidolgozását.

/folyt.köv./ papp lászló a magyar népköztársaság kgst képviselő-
19.30/1l jének helyettese - 44 -

1020

bb. 58./ hazaérkezett 1. folyt./ 1l

a kgst végrehajtó bizottsága jelentése alapján az együtt-
működés több más időszerű kérdését is megvitatottuk és szerveze-
ti intézkedéseket határoztunk el. a szocialista gazdasági in-
tegráció fontos alapvonása a gazdaságpolitika, a tervezés, a tu-
dományos és a technikai fejlődés koordinálásának kiszélesítése,
a termelési kooperáció bővítése. ezért döntöttünk úgy, hogy lét-
rehozzuk a kgst tervezési együttműködési bizottságát, valamint
tudományos-műszaki együttműködési bizottságát. országainkat ezek-
ben a szervekben a tervhivatalok elnökei, illetve a műszaki fej-
lesztési bizottságok vezetői fogják képviselni, ugyanakkor e két
bizottság nagyobb hatáskörrel, komplexebb feladatkörrel fog
rendelkezni, mint a többi állandó bizottság. elhatároztuk to-
vábbá, hogy felállítjuk a kgst távközlési és postaügyi állandó
bizottságát és szervezettebb kereteket biztosítunk a találmányi
hivatalok vezetőinek együttműködése számára.

mennyiben jelent változást a kgst országok együttműködé-
sében a most elfogadott integrációs program?

- a szocialista gazdasági integráció kibontakoztatása hosz-
szu folyamat. az integrációsprogram jóváhagyásával jelentős lé-
pést tettünk előre, de ez nem jelenti azt, hogy most egycsapás-
ra látványos változás következik be a kgst országok együttműkö-
désében. a program jóváhagyása fontos folyamat kezdetét jelenti,
amelynek során - összehangolt terv alapján - együttes erővel hoz-
zálátunk a közösen kitűzött feladatok végrehajtásához.

az együttműködés néhány területén megérték a gyorsabb előre-
haladás feltételei. mindenképp a gazdaságfejlesztési elképze-
léseink rendszeresebb összehangolására gondolok. a hosszú távu
gazdasági és műszaki prognózisok kidolgozása elősegíti majd e-
gyes ágazatok 10-20 éves időszakra szóló fejlesztési terveinek
összehangolását.

a termelési kooperáció és a szakosítás fejlesztésével, a
termelési kapacitások közös létesítésével, összehangolt vagy
közös fejlesztésével az együttműködés a termelés egyes kulcs-
területein sokoldalubbá válik. az alapvető tudományos-műszaki
problémák megoldását közös kutatásokkal és azok
eredményeinek felhasználásával segítjük elő. szélesítjük vál-
talataink és intézményeink közvetlen kapcsolatait, s ehhez meg-
teremtjük a szükséges közgazdasági, jogi szervezeti feltétele-
ket.

/folyt.köv./
19.35/1l
1020

- 45 -

bb. 58./ hazaérkezett 2. folyt./ 11

hogyan látja fock elvtárs az integrációs program megvalósításával kapcsolatos további feladatokat?

- mind a magyar népgazdaságban, mind a kgst keretében - hozzáteszem: a kétoldalu gazdasági kapcsolatok rendszerében is - mindent meg kell tennünk a program végrehajtásáért. a programban nem lehetett minden kérdést véglegesen tisztázni, egy sor kérdésben ezután kell még a megoldást megtalálnunk. mindez természetesen komoly erőfeszítéseket követel, mégpedig nemcsak a gyakorlati munka irányítótól és végrehajtótól, hanem az elméleti kutatóktól is. mielőbb ki kell dolgoznunk a termelési kooperáció megvalósítását biztosító közgazdasági előfeltételeket, valamint az áru- és pénzviszonyok tervszerűbb kialakításának lehetőségeit.

az integrációs program messzemenően figyelembe veszi az érdekeltség elvét. a gyakorlatban ez azt jelenti, hogy lehetnek - és vannak is természetesen - a programban olyan részintézkedések, amelyeknek megvalósításában nem valamennyi kgst ország vesz részt. ez azonban nem zárja ki azt a lehetőséget - és ebben is közösen megállapodtunk -, hogy az az ország, amely valamilyen oknál fogva korábban nem kívánt részt venni bizonyos feladatok közös megoldásában, az a későbbiek folyamán abba bekapcsolódhasson. az a tény, hogy egy vagy két ország valamely intézkedésben nem vesz részt, nem lehet akadály annak, hogy a többi érdekelt ország közös együttműködését megvalósítsa.

bár az integrációs programot csak most hagytuk jóvá, végrehajtása valójában már meg is kezdődött. mondok néhány példát. tárgyalások folynak egy nagykapacitású vaskohászati kombinát építéséről, amelyet az érdekelt országok létesítenének közös erővel a szovjetunió területén. hasonló tárgyalások kezdődtek egy cellulóz üzemről is, amely ugyancsak a szovjetunió területén épülne fel. az energetikai problémák megoldására tovább folytatjuk a nemzetközi vezetékrendszerek kiépítését, illetve bővítését olaj, gáz - és villamosenergia szállítására. nagyarányú kooperációba kezdünk a közuti járműgyártás területén. itt ismeretesebbek már korábbi megállapodásaink a személygépkocsi és autóbuszgyártási kooperációt illetően. most ez tovább bővül: össze tervezzük egy 10 évre szóló szakosítási megállapodás aláírását a nagy teherbírásu tehergépkocsik gyártásáról.

/folyt.köv./
19.40/11/1020⁰²

- 46 -

bb. 58./ hazaérkezett 3. folyt./ 11

a kgst országok idén létrehozott nemzetközi beruházási bankja például - amelynek alaptőkéje 1 milliárd transzferábilis rubel - máris jelentős hitel-műveleteket bonyolít le. elsősorban olyan beruházásokat támogat, amelyek a gazdasági integráció kibontakoztatását szolgálják. hadd említsem meg az ikarus gyár hitelkérelmét, amely köztudottan fontos szerepet tölt be a közuti járműgyártás területén folyó nemzetközi kooperációban.

a most elfogadott integrációs program jelent-e változást az integrációban részt nem vevő országokkal fennálló kapcsolatokban?

- a szocialista gazdasági integráció nem vezethet elzárkózásra. az integrációban részt vevő szocialista országok továbbra is fejleszteni kívánják gazdasági kapcsolataikat a világ valamennyi országával, függetlenül társadalmi berendezésüktől. a program nyílt lehet csatlakozni hozzá, vagy részt venni egyes intézkedéseinek megvalósításában. amelyik ország csatlakozni kíván, annak természetesen osztania kell alapvető elveinket. éppen ezért itt elsősorban azok előtt a szocialista országok előtt nyílik meg az út, amelyek ma még nem tagjai a kgst-nek. részleges csatlakozás, egyes intézkedések megvalósításában való részvétel esetén természetesen ilyen feltétel nincs. ott csupán egy a lényeg, a kölcsönös érdekeltség. az integrációs program egyébként rövidesen nyilvánosságra kerül, a magyar és a nemzetközi közvélemény számára egyaránt hozzáférhető lesz.

házánk gazdasági fejlődésében mindig is nagy szerepet játszottak a külgazdasági kapcsolatok. eddigi töretlen fejlődésünk tartópillére az az együttműködés volt, amelyet a szocialista országok testvéri közösségében alakítottunk ki. az együttműködés szervezésében a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa jelentős szerepet töltött be, s a most elfogadott határozatok tovább növelik a kgst szerepét. számunkra az integrációs program mindenekelőtt az eddig kialakult együttműködés erősítését, továbbfejlődésünk hosszú távra megalapozott szilárd alapját jelenti. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és kormányunk megteszi a szükséges intézkedéseket az integráció programjának végrehajtására./mti/

--

19.45/11

- 47 -

bb 59. muzsikáló udvar szegeden

vidkáj-ju la

1971. július 30.

a szegedi ünnepi hetek zenei rendezvényeit új programmal színesítették a városi tanácsháza udvarán muzsikáló udvar címmel hangversenyeket iktattak műsorba. az idei hangversenyek sorát csütörtökön este kezdték meg. a kolozsvári filharmónia vonósnégyese, stefan ruha vezetésével haydn, beethoven és brahms műveket adott elő. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe

a mai 46. számú hírünk / ülést tartott / 1. folyt/.
2. bek. 9. sorában a szöveg helyesen:

..... diák-szociális létesítmények.....

/mti/

-.-
-48-

v é g e .

t

21.00/ny

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 30.

bb 1. befejeződtek az egyetemi fellebbezések - gyorsmérleg az idei felvételekről

i sző/pá-ju hi -cz

1971. július 30.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

országszerte bezárultak az egyetemi, főiskolai fellebbezések: az érvényben lévő rendelkezések szerint ugyanis a sikeresen vizsgázott, de elutasított pályázók a bizottság elutasító határozata ellen - a kézbesítéstől számított 8 napon belül - az illetékes miniszterhez címezve, a felsőoktatási intézmény vezetőjénél fellebbezhetnek. a nyolc napos határidő lejárt, a fellebbezések elbírálására előreláthatóan augusztus második felében kerül sor. illetékesek tájékoztatása szerint a fellebbezési keretszám 6 százalék, ami azt jelenti, hogy az adott felsőoktatási intézménybe felvehető elsőévesek látszámának 6 százalékát még nem töltötték be, ezeknek a helyüknek sorsa az augusztus végi minisztériumi döntésektől függ.

az első összegezesek szerint az idei felvételizők egészében véve valamennyi tagozaton jó felkészültséggel jelentek meg, színvonalas tárgyi tudásról adtak számot. ebben az esztendőben is jellemző volt a tuljelenkezés mellett az egyes karok, szakok közötti aránytalan és egyenetlen pályázati megoszlás. ezért az egyes felsőoktatási intézmények között - sőt azokon belül, egyes karok, szakok vonatkozásában is - rendkívül eltérő volt az ugynevezett „relatív, küszöb,„ ez a relatív küszöb azt az első pontértéket jelenti, amellyel még - legalábbis elvileg - a pályázók felvehetőek voltak. jellemző, hogy a bölcsészkaron a német-olasz, a francia-latin és a francia-spanyol szakokon a relatív küszöböt 20 pontban állapították meg, tehát csak az elérhető maximális pontszámmal vettek fel jelentkezőket. a tuljelenkezés, a „tulzott kínálat,„ miatt általában elmondható, hogy a tudományegyetemek bölcsészettudományi karain ebben az esztendőben is a legmagasabb relatív küszöb értéke, s általában 17-20 pont között mozgott.

/folyt. köv./

10